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Gyanús bécsi utazás.
Irta : Dr. Legányi Gyula.

Debreczen, mái eins 9.
Vekerle bécsi utazása nagyon gyanús 

s arra a föltevésre késztet, hogy megint 
előlkezdett valamit, de meghőkölt az or­
szág hangulatától s egyesek erős kifaka- 
dásától, azért jónak látta Bécsbc fölsietni 
a a németet fölkérni, — hogy el ne árulja 
az eddig tett engedményeket.

Wekerle mindég a közösség barátja 
volt, hiszen nagyra nőtt a Tisza iskolá­
ban s annak a szomorú korszaknak jel­
szavait nemcsak megtanulta, de igazak­
nak el is ismerte. Akkor még az járta : 
a gazdasági közösség a mi üdvösségünk 
aki megmeri bolygatni, szentségtörést kö­
vet el.

Wekerle ami országunk gazdasági 
küzdelmét sohasem értette meg és hogy 
a bécsi udvar előtt újra miniszterképes 
lehessen, a harmad évi válság idejé­
ben s a leghevesebb küzde em alatt 
fölkinálkozott oly kijelentésekkel, melyek 
arról tesznek bizonyságot, hogy a gazda­
sági élet alakulását félreérti s a nemzet 
erejét nem sokra becsüli, ö ugyanis úgy 
nyilatkozott, hogy Magynrorszag és Auszt­
ria külön-külön kis gazdasági tényező s 
azért világóletőben mindig azt hirdette 
polgártársainak, hogy a két állam gazda­
sági viszonyát lehető szoros kapcsolatba 
kell hozni.

Ezt a merész és helytelen nyilatko­

zatot pedig akkor tette egy éppen nem 
barátságos érzelmű bécsi lapban, a Neue 
Freie Pressé-ben, mikor a válság tető­
pontra hágott. 1905. decemberben. A né­
met cikknek a cime : A tizenkettedik órá­
ban. A legfigyelemreméltóbb részlete pe­
dig igy hangzik : „A nagy és látszólagos 
ellentétet, mely Ausztria és Magyarország 
között ma kétségen kiviil fennáll, nem 
lehet gazdasági érdekre visszavezetni, an­
nak igaz oka a politikai törekvésnek gaz 
dasági területre való áthárításában rejlik. 
Szemet nem hunyhatunk ama sajnos je­
lenség előtt, hogy minálunk ez a vak el­
lentét a gazdasági kérdések kölcsönös 
megítélésében már távolabbi körökre is 
kiterjed és bár a gyűlölet fegyvere csak 
imitt-amott, rejtett helyen csillan föl, 
mégis széles rétegekben megnehezíti már 
a politikai szempont eltolása e kérdésnek 
józan megítélését. Mindenkor áthatott az 
az igazság, hogy a világgazdaság már 
nagy méreteiben az aránylag kis gazda­
sági tényezőknek szerepe csak alárendelt 
lehet s hogy a fejlődés biztosítékaival 
alig rendelkezhetnek. A két államnak el­
különített gazdasági erejét mindig arány 
lag kis gazdasági tényezőnek tekintet­
tem s azért a politikailag egymásra utalt 
két állam gazdasági viszonyának lehető 
szoros kapcsolatát hirdettem világóletem- 
ben polgártársaimnak. És nem is igazolja 
a mai ellentétet egyik államfélnek sem 
gazdasági érdeke, az csak a politikai el­
lentét hajtása lehet.“

E tannuvallomás igazolja, hogy a

Sába királynője.

Tisza-korszak hibás elvei mindenkor ter­
mékeny talajra estek Wekerle felfogásá­
ban, melyek a gazdasági összmonarkia 
eszméjében megnyilatkoztak s abban a 
szerencsétlen törekvésben leltek magya­
rázatot, hogy a közös ügyek számát egy- 
gyei megszaporitsák, tudnillik a gadasági 
közösséggel. Azért hirdették mindenkor a 
szerencsétlen szabadelvű kormányok, hogy 
a gazdasági viszonyt nem szabad lazítani, 
hanem inkább még szorosabbra fűzni, 
minek keserű levét most isszuk, s a ki­
vándorlás révén elnéptelenedéssel s pénz­
ügyi tárca tönkremenéssel fenyeget.

Wekerle nem átallotta ebben a fől- 
kinálkozó cikkben kinyilatkoztatni, hogy 
az ellentét Magyarország és Ausztria kö­
zött csak látszólagos, amivel homlokegye­
nest ellenkezésbe került azzal a törté­
nelmi ténynyel, hogy Ausztria kizsákmá­
nyoló politikája következtében Magyaror­
szág népe földönfutóvá lett, s ha a fenn 
álló viszony még két évtizedig kifejti 
káros hatását, akkor nem lesz népünk, 
nem lesz napszámosunk, kivel földünket 
megmiveljük, még kevésbé lesz munka- 

: t rönk, mivel gyönge iparunkat lábra ál­
líthassuk.

Az átkos kormányzat megteremtette 
keserű gyümölcsét, s mivel Wekerle a 
régi szellemben s a régi meggyőződéssel 
kormányoz s vezeti a kiegyezési tárgya­
lásokat, világos, hogy újabb katasztrófa 
előtt áll országunk, mely teljes elvérséssel 
fog végződni.

A nemzet ilyen értelemben magya-

zatra szánt szerencsétlen leányt — keser- j a hét keresztény vitéz a kereszt erejével 
vesen sirdogált a fához bilincselve s egy j legyőzte a sárkányt, megszabadították a 

Sundström svéd tudós, mikor leg- könnye ráhullott az egyik vándor kezére, leányt kötelékeitől és Etiye-Azeb lólek-
utoljára lent járt Abesszíniában, elbeszél- mire azok mind a heten figyelmesek let- j szakadva rohant haza a szüleihez. A
tette magának a Sába királynőjéről szóló tek a leányra, akit eddig nem vettek város lakói azonban szörnyen megijedtek,
eredeti mondát, amely nemrég egy angol észre.
folyóiratban is megjelent. A monda rend-j Meglepetve kérdezte tőle az egyik
kívül érdekes és visszanyúlik I. Menükig i

hogy Azeb megszökött a sárkány elől s 
az most rettenetes bosszút fog állani a

és Salomo királyig, meglehetős anachro- vagy emberi lény ? Szólj
Ki vagy te ? Talán az istenanya, városon. Elfogták a leányt és újra hozzá-

nisztikus keverékében a régi keresztény 
és zsidó világ eseményeinek.

A monda egyébként a következő :
Amikor még Menelik király anyja 

nagyon kicsi leány volt. Abesszíniában élt 
egy irtózatos sárkány, amelyet a ben- 
szülöttek istenként tiszteltek és áldozato­
kat mutattak be neki. Az áldozat pedig 
igen nagy volt. Minden apának fel kellett 
áldoznia első szülött leányát a szörnynek, 
azonkívül háromszáz liter édes szörpöt és 
tejet, hogy a sárkányt megszelídítsék.

Egy ízben ismét egy szüzet vittek 
feláldozni a szörnynek s hozzá kötözték 
azt egy fához. A leány ott várta reszketve 
a sárkány közeledését és észre sem vette, 
amikor hét keresztény ember érkezett s 
letelepedtek a fa árnyéka alá.

Etiye-Azeb — igy hívták az áldo-

A leány ekkor elbeszélte szeren­
csétlen sorsát, hogy feláldozzák a sár­
kánynak, amelynek érkezését minden pil­
lanatban várja. Nem messze a fától egy 
nagy domboldalban egy nagy üreg lát­
szott, s a hét vándor megkérdezte a 
leányt, vájjon nem ott lakik-e a szőr 
nyeteg ?

— Nem, — felelte a leány. — mer^ 
maga ez az üreg a sárkány.

A hét utas nagyon megijedt erre. 
de a legbátrabb, Abba Mentelit igy szólt 
társainak:

— «Térték, üssük agyon a szörnye­
teget — s azzal ő maga mindjárt ráütött 
a keresztjével a szörnyre, amelynek vére 
magasan felszökött s egy cseppje oda­
hullott a leány lábaihoz, amitől emberi 
lábai szamár lábakká változtak át. Mikor

kötözték egy fához, de ő akkor meg­
mondta, hogy a sárkány már nem él, őt 
pedig eresszék haza a szüleihez.

Lett erre nagy öröm I A benszülöttek 
örömükben szinte itták a sárkány vérét 
és igy szóltak:

— Csak Isten menthette meg Azebet, 
s igy most ő legyen a mi királynénk 1

Étiye Azeb elfogadta a feléje nyúj­
tott koronát és azonnal ki is nevezte társ­
női közül a minisztereit. De daczára 
csudálatos megmenekülésének és királynői 
voltának, nem érezte magát boldognak 
Rendkívül bántotta, hogy elvészitette em­
beri lábait és szamárlába van s meg­
próbált már mindent, hogy visszanyerje 
lábainak előbbi alakját. De hiábavaló volt 
minden.

Egysícr azonban véletlenül meghal­
lotta, hogy Salomo királynak földöntúli

Bel- és külföldi elsőrangú pénzintézetekkel fentartott állandó üzleti öskazsöttetó-
sünknél fogva módunkban áll birtokra házakra olcsó jelzálog-törlesatéses kölcsönöket 
20-tól 65 évig terjedő időre, az érték 60ft/o*ig beszerezni; valamint olcsó kamatlábú, 

____ ________ II. helyű kölcsönöket. Elvállalunk a bankszakmába vágó megbízást.
Felvilágosítással készséggel szolgál: „Hazai é„ Ktiliöldl Pénzintézetek Közvetítő Vállalata“ Debriezei, Piaez-u. 83. sz. a. 392. Woi,

Hazai és Külföldi Pénzintézetek
Közvetítő Vállalata.
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a bécsi hazug alkudozást, amitől 
annyira megijjed, a magyar mmiszterel- 
nök^hogv jónak látta Bécsbe főlrándulm, 
s aranyhidat építeni nehezen megkapan- 
tott miniszterségének megmentése vége k 

idézett cikkben fennen hirdeti, hogy 
Magyarország olkülöniteífc gazdasági ere­
iét mindenkor csekély gazdasági ténye­
zőnek tekintette, tehát most,is annak te­
kinti, amivel bebizonyította, hogy érce 
mellen a tárgyalások tovább .^etésé . 
Mert húsz milliónyi népből álló gazdasági 
területet csekély tényezőnek tekmtem any- 
nyit jelent, mint lemondani az önállóságra 
való törekvésről, egyúttal arról is, hogy 
a fokozatos javulással s fejlődéssel jáió 
népszaporulatról is tegyünk le, hiszen 
mindenki tudja, hogy Magyarország ritka 
népessége ma még ritkább lett, nem a 
látszólagos ellentét miatt, amint Wekerle 
mondja, hanem a valóságos ellentét mi­
att, mely köztünk s Auaztria között fenn 
áll, mely ellentét a politikai és gazdasági 
mtgalázkodásra s az azzal járó gyarmati
helyzetre vezetett. ,

Ezt a gyarmati helyzetet s a vele 
iáró néppusztitó veszedelmet növeli a vv e- 
kerle politikája, azért a magyar népnek 
elsőrendű kötelessége szembe száll am az­
zal az elalkuvó rendszerrel s nyíltan hir­
detni, hogy a törvényadta jogával ölni 
akar és élni fog s követeli a saját ,^°r' 
mányától, hogy a gazdasági önállóság 
biztosítására és végrehaj.ására szükséges 
intézmények megteremtéséhez lásson hoz­
zá, mert itt a „Tizenkettedik órája, '■ 
most a türelem fonala már elszakadt.

DEBRECZENl FÜGGETLEN üJSAG_

ból nemcsak politikai, do közjogi
ÄL'IT SvÄL o»,

Ä *
politikai világ

Lányi darabont könyvet ir. Ér­
dekes pokoli munka készülődéséről be­
szélnek már hetek óta politikai körök­
ben. Arról van sző, hogy a darabont kor­
mány volt igazságügyminisztere, Lányi 
Bertalan, egy politikai munka kiadását 
tervezi, amely részletesen fog foglalkozni 
a Fejérváry kormány működésével. — 3 
Ennek a kinevezését _ és ténykedéseit'na mell o. ^ ----- ,)
igazolni akarja Lányi Bertalan s o cél-

A vármegyei tisztviselők 
fizetése.

Az alispán levele

A tisztviselők nem mozogtak.
Debveezen, március 9.

Az 1906. évi költségvetést törvény, 
amint ismeretes, az összes vármegye, 
tisztviselőket az állami tisztviselők ioko- 
zatába sorozta, s fizetésüket azokóval 
egyenlővé tette. A költségvetési törvény 
nemrég lépett életbe, s az állami tisztvi­
selők fizetési többletét a miniszter folyósi. 
tóttá is - azonban a megyei tisztviselőké 
nem. Nem pedig azért, mert a megyei 
tisztviselők fizetésének megállapítása a 
vármegyék autonóm joga volt.

A mikor aztán ez megtörtént, meg­
kapták a megyei tisztviselők fizetésűket- 
Innen került egy kis lapszus lapunk tegnapi 
számába, a mely azt mondotta, hogy a 
tisztviselők a fizetés javításért mozgalmat 
indítottak. A mozgalomra nem volt szük­
ség, mert a miniszter a dotációt e nélkül 
iB kiutalta. Erre az esetre vonatkozik Ko­
vács Gyula alispán következő levele. 

Tisztelt Szerkesztő ur!
Becses lapjának a mai napon meg­

jelent s előző számaiban is közölt egyik 
vármegyei hir helyreigazítása céljá io 
tisztelettel értesítem, hogy vármegyénk 
közigazgatási tisztviselői részéről fize­
tésük javítása iránt semmiféle mozga-

1907. wiáieziuss 10.

lom sem inditatott. Ennek nem w lett 
volna értelme, mivel a vármegyei köz 
igazgatási tisztviselők az állami tisztvi­
selők fizetési osztályának megfelelő fo­
kozataiba besorozva vannak.

Miként tudni méltóztatik, a múlt évi 
költségvetési törvény az állami és váv- 
meavei tisztviselőkre vonatlcozo fizetési 
osztályok első fokozatának betöltését
Ch Az állami tisztviselőknél az első fo­
kozatba történt belépés folytán az illető 
miniszter a többletet tárcája terhére 
azonnal folyósította s az állami tiszt­
viselők fizetés többletüket múlt évi jú­
lius 1 ső napjától számítva, még a mull 
év folyamán megkapták.

A vármegyei tisztviselőkre nézve 
azonban a Belügyminiszter ur, ilyen egy­
szerűen nem intézkedne tett, mert e 
vármegyei tisztviselői fizetés megálla­
pítása a vármegye önkormányzat! jogá- 
hoz tartozik, ezért előbb arra kellett 
utasítani a vármegyét, hogy azon tiszt­
viselők fizetését, a kik szolgálati ide- 
jüknél fogva, valamely fizetési osztály 
első fokozatába léptek, ezen osztálynak 
megfelelöleg állapítsa meg.

A debreczeni közgyűlés ezen teihivás 
folytán határozott, Belügyminiszter ur 
pedig ennek megfelelöleg utalta most 
- a költségvetési törvény alapján-- 
az illető tisztviselők részére a többletei 
1906, évi ju'iius 1 töl, azon évi deeem 
bér hó 81 napjáig. Később pedig uta m 
fogja a f. évi január hó első napjául! 
járó többletet is.

Az a közlemény tehát, hogy a vár­
megyei tisztviselők fizetés felemelés 
iránt mozgalmat indítottak, s hogy a 
közgyűlés ~ bár a felemelt fizetés a 
háztartási alapot terheli 
lök kérelmére, a fizetés felemelést telje 
Bitetto: nyilván téves, mert a fizetési 
osztály megállapítása törvényen alapul, 
a többlet állami dotatiovai fedeztetik.

Ezekből láthatólag a közgyűlés csu­
pán arra volt hivatva, hogy a fizetési

sl ta£as:Äi"
Minisztereivel együtt férfiruhát és fegyvert és így szó t hozzá. 
öltött és elindult felkeresni Salomo király " 1<iam- a ie
udvarát. , .

Sába királynőjét nagy pompával 
fogadták Salomo udvarában s valóban, 
mihelyt átlépte a palota küszöbét, lába 
azonnal visszanyerte előbbeni alakját. A 
király nagy lakomát rendezett vendége 
tiszteletére, de feltűnt neki, hogy sem az 
ételekhez, sem az italokhoz nem igen 
nyúl hozzá, s az a gyanú ébredt benne 
hogy a vendége nő. Hogy feltevéséről 
bizonyságot zzerezzen, Sába királynője 
szobájába egy edény mézet vitetett és 
megfigyelte, hogy vendége mohón evett 
az édességből. Másnap közölte vele észre­
vételét s akkor Azeb bevallotta, hogy f 
leány, mire Salomo megkérte a kezét és 
nőül vette őt.

Mikor Sába királynője jó idő múlva 
hazament országába. Salomo egy gyűrűt 
adott át neki.

— Fiam. a te apád Salomo király. 
Menj el hozzá. Figyelmeztetlek azonban, 
rogy atyád nagyon magába zárkózott es 
el fog előled rejtőzni; de ime, itt adok 
neked egy tükröt, amelynek segítségévéi 
ráakadhatsz. Csak bele kell nézned a 
tükörbe, azonnal megtalálod öt.

Mentiik elindult s amikor Salomo 
király meghallotta, hogy fia megérkezett, 
nem "eresztette be palotájába, hanem há­
rom évig várakoztatta. Akkor aztán egyik 
szolgáját királyi ruhába öltöztette, beül­
tette a trónba, mig ő -maga egyszerű 
udvaroncz ruhában elvegyült a teremben 
összegyűltek között. Amikor Menelik a 
terembe lépett, rá sem nézett a trónon 
ülő álkirályra, hanem elővéve tükrét, 
megkereste' atyját. Oda lépett hozzá s 
hódolattal üdvözölte őt. Salomo felismerte 
a fiát és megosztotta vele a királyságát. 

Csakhamar kitűnt azonban n bírás-
- Majd ha a lünk megszületik ós I kodésnül, hogy T*' tudtak'megegyemi

sä- e tfi,ateSíSh'Ä
A fiú. Menelik, nemsokára meg-1 net valaki elfog a földjén, anoi anna

nem lett volna szabad legelnie, fel van-e 
_ ogositva arra, hogy a tehenet magánál
tnrtsn. ^ »

‘ Akkor aztán jöttek az ország vénéi
és igy^szólt^. iu,alkodjók mi fölöttünk kel
király ? Küldd a fiadat vissza a hazájába.

' — Jó, ha ti azt kívánjátok tőlem, 
hogy elsőszülött fiamat eltaszitsam magam­
tól, én is ezt követelem tőletek. Menjen 
el Meneliltkel országom minden elsöszu
l0tt ^Meneliket azonban sok ajándékkal 
mégis útnak bocsátotta és átadta neki Mi 
hály arkangyal frigyládá át de Menelik 
inkább a szűz Mária frigy ádáj át vitte ma 
gával, amelyet egy pap kísért. Ltközben 
a pap meghalt. Qayet-Kor-nál eltemették, 
azonban mikor tovább akartak menni,»
ládát nem tudták felemelni Kivették tehát
a papot sírjából s úgy tudtak csak
Abesszinába, hogy az ö Menelikgukkal vitték. Végre megérkeztek Meneng
országába ahol az ördög egy nagy ^ 
építésén fáradozott, hogy onn^..^a‘ J,üz
az Istennel. Mikor azonban meglátta a b*u
Mária frigyládáját lerombolta a tornyot 
elmenekült. Menelik a kövekből W* 
resztyén templomot építtetett s a 
ma is mutogatják Axumban..|net valaki elfog a lomjen, am» ..“fi--------------,-----------

..(n f" t fahéj kétszersfllf,Cacao kétszer- Horgony! KarolyJisquits luakes) KBagfc&siS .tárágy
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osztályokba az illető tisztviselők, szol­
gálati idejüknek megfelelőleg soroztas- 

gsanak s fizetésüket is ezen osztályok fo­
kozatainak megfelelőleg állapitassék meg.

A vármegyei tisztziselők és várme­
gyénk közönsége érdekéből szükséges­
nek tartottam ezekről szerkesztő urat 
tájékoztatni.

Debreuzen, 1907. márezius hó 9.
Tisztelettel 

Kovács Gyula 
alispán.

Készséggel közüljttk Kovács Gyula 
alispán levelét annak konstatálásával, 
hogy a tisztviselők tényleg nem mozgo­
lódtak .

Tárgyalják a tanitdk ügyét.
Ol&h zenebona.

A képviselöház ülése.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, márcz. 9
A képviselőház mai ülésén a napi 

rend előtt az oláh képviselők csináltak 
egy kis zenebonát a miatt, mert a minisz 
terelnök nem válaszolt egy-két interpel­
lációba. Aztán letárgyalták a bűnvádi per- 
rendtartás reviziójáát, végül pedig rátér 
lek a tanítók fizetésének rendezésére 

Az oláhok lármája.
Mamu Gyula napirend előtt kérdi, 

hogy a miniszterelnök és a miniszterek 
miért nem válaszolnak az interpelláoiókia

Wekorlo Sándor : A kormány ed­
dig sem tett, a jövőben sem fog különb­
séget tenni abban a tekintetben, hogy 
melyik oldalról intéznek interpellációt 
Hogy hamarosan nem adnak választ, en­
nek * legfőbb oka, hogy a nemzetiségi 
képviselők kis számuk dacára tízezerany- 
nyit interpellálnak, mint az összes többi 
képviselők együtt.

Felkiáltások a baloldalon : Lega­
lább dolgoznak!

Wekorlo Sándor: Ez csakugyan 
nem baj, de egyben nem az az oka hogy 
a kormány nem felelheti meg lázas gyor­
sasággal a tömérdek interpellációt.

Vlkd Aurél: Igen eltussolni!
Wekorlo Sándor : Tiltakozom az 

ilyen éretlen vádak ollen ! Soha el nem 
tussoltam semmit, erre soha okom nem 
volt. De azt nem engedtem meg, hogy 
becsületes emberek tisztességét 30 napi 
válaszadás Prokruszteságyába szorítsák. 
(Zajos helyeslés és taps.)

Vlád Aurél : Személyes megtámad- 
tatás óimén kér szót.

Az elnök : Senki sem támadta meg !
Vlád Aurél: Közbcszólásomra meg 

támadott a miniszterelnök uv.
Felkiáltások : Megérdemelte !
Vlád Aurél: A házszabályokhoz kér 

szót. Neki joga van védekezni, akár tett 
szik ez a többségnek, akár nem. (Derült­
ség.) Ő nem úgy értette, hogy V\ ekerle 
tussol el, hanem hogy a tisztviselők.

Az elnök : Ezért roudreutasitom.
Vlád Aurél: A miniszterelnök nem 

ia volna képes mindent eltussolni. (Elénk 
derültség.)

Ezután áttértek a napirendre.
A jegyző jelentette, hogy bzmro- 

esányi György, Horváth József,

lánfly Dezső, Hodzsa Milán és Vlád Au­
rél jegyeztek be interpellációt.

A büntető pörrendtartás módosításá­
ról és kiegészítéséről szóló törvényjavas- 
atot Pop C. István felszólalása után el- 
bgadták.

A tanítók fiaetéerendeaéae.
Az elnök : Az állami tanítók tize- 

tésrendezéséről szóló javaslat következik.
Az elnök■ Elfogadásra ajánlja a ja­

vaslatot.
Mihályi Tivadar: Olyan fontos a 

napirenden lévő kérdés, hogy most volna 
itt igazán annak ideje, hogy mind egyet- 
értsünk

Molnár Jenő: Tehát belépnek a 
48-as pártba!

Mihályi Tivadar: Ez nem volna op­
portune, mikor éppen mostanában fel 
van függesztve ennek a pártnak a pro 
grammja. Idehaza azzal vádoljak a nem­
zetiségieket, hogy Bécs bérencei, odaát 
pedig azt mondják, hogy kifelé gravitál 
nak, irredentisták. így aztán a két vád 
egymást megsemmisíti. A nemzetiségi kép­
viselőknek az a tervük, hogy csak igen 
rövid ideig vesznek részt a vitában. Ez a 
szándékuk legfölebb akkor változik meg, 
ha ellenkező eljárásra provokálják a nem­
zetiségieket.

Az elnök: Kéri a szónokot, marad­
jon a napirenden lévő tárgynál.

Egy közbeszólás: Ez a szólászabad- 
ság megsértése!

Az elnök; Ezt a vádat visszautasí­
tom, Én nekem lehet legkevésbbó sze­
memre vetni, hogy a szólásszabadság el­
vét csak érinteni is akarnám. De éppen 
a szólásszabadság rendeli, hogy a szónok 
minden tárgyról a maga helyén beszéljen 
s ne sértse a házszabályokat. Ha nem 
ezt tenném, nem volnék méltó erre a 
helyre 1

Mihályi Tivadar: Újból a kongruá- 
vól beszél.

Az elnök : Utoljára figyelmeztetem, 
maradjon a tárgynál. Arról a kérdésről 
beszélhet a jövő törvényjavaslatnál.

Mihályi Tivadar: Indítványt nyújt 
be, hogy az állami tanítók fizetésrende­
zéséről szóló törvényjavaslatot vegyék le 
a napirendről s a kormeny terjesszen be 
uj javaslatot, melyben az ingyenes nép­
oktatást létesítse, egységesebben rendezze 
az állami tanítók fizetését.

Az elnök az ülést öt percre felfüg­
geszti.

ték, hogy az ankét plénuma elé záros 
határidőn belül javaslatot terjesszen.

A szükebb körű bizottság az elő­
adói tisztre dr. Rédei Rezső kamarai 
segédtitkárt kérte fel, a ki azt cl is 
vállalta. Rédei dr nagy szorgalommal 
szedte össze a különböző vidéki váro­
sok húsárait s arról táblázatos kimu­
tatást készített. A kimutatásban szem- 
léltetöleg van feltüntetve, hogy egyes 
városok húsárai miként emelkedtek 
fel a legmagasabb fokra. A táblázatos 
kimutatásnak nem kis mértékben el­
szomorító része az, a mely kimutatja, 
hogy a debreczeni húsárak a legdrá- 
dábbak között foglalnak helyet.

Körner Adolf tanácsnok, mihelyt 
a kis bizottság hivatalos jelentése hozzá 
beérkezik, azonnal összehivatja as an­
kétet és tárgyalás alá fogják venni a 
hatósági husmészárszék ügyét. Ékkor 
fog eldőlni, hogy állitanak-e hatósági 
mészárszéket Debreczenben vagy sem.

Felmerült az a terv is, hogy a 
hús árát szabályrendeleti intézkedés 
alapján állapítsák meg idöröl-idöre. Az 
aukéten ez az eszme is megbeszélés 
tárgyát fogja képezni.

A hatósági husmészárszék ügye.
A bizottság memoranduma.

Lesz-e városi husmészárszék?
— Távirati tudóeitÁe. —

Debroczen márcz. 9.
A mértéktelen husdrágaság a inul 

hónapban ankétre hívta össze a vá­
rosi tanács, a debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara kiküldötteit. Az ankéten 
Körner Adolf tanácsnok elnökölt. Szé­
les medrü vita indult meg a felett, 
hogy a folyton emelkedő husdrágaság- 
gal szemben, hogy lehetne megvédel- 
mezni a közönséget. A vita során az 
ankét egy szükebb körű bizottságot 
küldött ki, a melynek feladatává tét-

Hajdumegye képviselő­
választói.

A központi választmány ülése.

Megkezdik az összeírást.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczeuf márcz. 9.
Hajduvármegye központi választmá­

nya tegnap délelőtti ülésén tette m g a 
szükséges intézkedéseket az 1908. évi 
képviselőválasztók lajstromának összeállí­
tására. Az ülésen Kovács Gyula alispán 
elnökölt. Jelen voltak: Pénzes Sándor, 
Kömmerling János, Ilyős Endre, Weszp- 
rémy Kálmán, Sepsy Dezső, Orosz Endre 
és Pák ózdi Sándor.

A választmány előadója ismertette 
a belügyminisster 17547. sz. alatti rende­
letét, melylyel a 908. évi választási lajst­
rom ösazeállitását rendeli el.

A bizottság tudomásul vette a mi­
niszter leiratát és összeállította az össze­
író küldöttségeket.

I. A nánási választókerület részére 
Nánás városban az összeíró küldöttség 
elnöke lett Csokány József, tagok : dr. 
Nagy Gábor, Berencsy Gyula.

A dorogi kerületben elnök : Újhe­
lyi Andor, tagok: Kömmerling János, dr. 
Loóg Béla, a nádudvari alkerületben, — 
melyhez tartozik Sámson és Téglás, el­
nök lett dr. Hadházy Zsigmond, tagok 
lettek : Csapó László és Ethey János.

II. A szoboszlói választókerület ré­
szére, Hajdúszoboszlón elnök lett: Dr. 
Malaíinszky József, tagok: G. Tóth Já­
nos, Lázár Sándor, a balmazújvárosi al­
kerületben, melyhez tartozik alsó és felső-• 
józsa is, elnök: Ilyós Endre, tagok Ko­
vács Ferenc, Toronyi János; a szováti 
alkerületben, melyhez számítandó Mike- 
és Vámospércs is, elnök lett: Varetorik

csauyi uyorgy, txui vám ---- ---------------- ——— --------------- ----- ----—— --------------------------

I MiiiingiíhiiaiiHajás7lÍánJor órás.,ékszer üzletáhenlehetvásáialni
letHOtn. Plm-otea u Siím feHrió »állón» étlilcl. Sálit qUs, műim»««. ésjégjkl j^erea

üj üzlet a tavasz előtt
Uj wöi kalap terem

Tisztelettel értesítem a hölgyközönséget finom s elegánsan be­
rendezett női kalap divattermemet megnyitottam Piaez-u. 7». 
szám a Kereskedelmi és Iparbankkal szemben. B. látogatását 
kérve, tisztelettel GLÜÖKSMANN 8. «<«««««««

UJ női kalap tara*
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Hl. A nádudvari választói kerület gßg legutóbbi ülése óta tett intézkc 
részére, Püspökladány községben elnök sekrőL
lett Kiss Ferenc, tagok Balog Sándor, pákozdy Sándor először is a képző 
Nagy Albert. A íöldesí alkerulet Ka a I müv6gzeti tanács véleményét mutatta be,

István,6tagok Bartha Lajos, Kállay Ignác. L mely a szobor mellékalakjairól szól. E 
Egyek és Csege területére elnök vélemény szerint a szobor mellékalakja 

lett dr. Kovács Albert, tagok Csák Gyula, jg tökéletesek, művészi kivitelűek. Jelen- 
Kardos Géza. figg„eiró tette továbbá, hogy a bizottság legutóbbi
mitÄÄr., megb— kípB-t =7“»^.
rilis 3-áig adott határidőt, a lajstromok Bocskay szobor alap terhere Hollo Barna 
kiterjesztési vóghatáridőül pedig április 1 b£a gzobrász részére 24000 koronát ki­
ötödikét tűzte ki. utalt.

A választmány ezután apró folyó
ügyeket intézett el.

A szobor kerítésére vonatkozólag el- 
e I határozta a bizottság, hogy a szobrot dí­

szes kerítéssel látja cl. Ennek készítésé­
vel Král Gyula budapesti kőfaragó mes­
tert bízták meg. Král Gyula ajánlatot is 
nyújtott be, ajánlata rajzokkal volt fel­
szerelve. Ezt Latinovica Mihály főméi nők 
vizsgálta felül s kedvező vélemónynyel 
látta el. A kerítés 2400 koronába fog ke­
rülni.

Majd a leleplezési nap megállapitá- 
ra tértek rá. A központi bizottság a bö

Úrasszonyok gyűlése.
A májúéi nagyerdei ünnep.

A* eleő tanácskozás.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, március 9 
A nyári mulatságok sorozatát egy

nagyszabású szép ünnepély nyitja meg, i rá. a központi bizottság a oo-
amelyet a debreozeni jótékony nőegyesü- 8ZÖrményi helyi bizottsággal egyetértőleg 
let fog rendezni. Az egyesület kebelében abl)an állapodtak meg. hogy a leleplezést 
már régóta folynak a tervezgetősek, de juniua hó 2-án tartják meg. Egyszersmint 
az első hivatalos ülés tegnap folyt le a g^azár Dezső dr. esperes, bizottsági 
vármegyeház tanácstermében. tagot fölkérték, hogy az érdekelt

Szabó Kálmánná az egyesület alel" együázi emberekkel és a protestáns iro 
nöke ismertette a nyáron rendezendő nép- L]mi társasággal beszélje meg, hogy juni- 
ünnepély célját és körülményeit. — A nő-1 az g szempontjukból alkalmas-é
egyesület válásztmányai tagjai egybehang- l leleplezésre. A végleges döntés tehát 
zóan helyeselték az eszmét, de a részié cgak Dr. Balthazár jelentése után fog be 
tek megbeszélése egy kis háborút keltett. követiíezni< úgyszintén a részletes prog 

Végre is aztán a sok vitának az Lam megállapítása is.
lett a vége, hogy a népünnepély részle- _____------------------ —
leinek kidolgozására egy szükebb körű 
bizottságot küldtek ki.

A bizottság tagjai lettek: Szabó 
Kálmánná, Weszprómy Zoltánná, Szávay 
Gyulánó, Oláh Károly, Laszgallner Kál­
mán és Koncz Ákos.

Ez a bizottság fogja elkészíteni a 
népünnepély részletes programmját ée

Gyermekvédő liga Deb­
recenben.

A főispán felhívása.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márc. 9. 
Az országos gyermekvédő liga a

__ 1- nlctft liolxron ól 1népünnepély részletes programmjat es az ű„i" „ zu• • 1 . • i .. pa / I humánus Gffvlctök között első helyen állmegteszi javaslatait az unnepéjy fényé-1 hum a ^ ártaüan gyermekiéi
nek, érdekes voltának emelésére

UULUUUUD UiSJ^vvvo. ------- -----------U- -
Célja a veszendő, ártatlan gyermeklel 
keket megmenteni, s azokat a társada 

------ ------ —---------------------- I lomnak visszaadni. A gyermekvédő ligá-

Ahüillll fpiprlp|pm C7nhP9 na^ már minden nagy°bb Városban van
llaJUU luJuUululll oLUIII fl. fiókja, s minden városban tartottak a liga

__ védencei számára gyermeknapot csak
Booskay “-T ^TdebrecS Mkja

márczius 13-á" délután megalakul, Az ala­
kulásra Weszprómy Zoltán főispán a kö-

gazdák, tisztviselők, katonák, vendéglők, 
cávóházak, mindennemű vállalatok tulaj­
donosai, szóval mindenféle állású és fog­
lalkozású egyénei önként kötelezik ma­
gokat arra, hogy ezen egy napi bevéte­
lüknek tetszés szerinti hányadát a gyer­
mekvédő alap javára befizetik, ami által 
belépnek a Ligába.

Tekintve, hogy a Liga eddigi mű­
ködésével is már bebizonyította, hogy a 
gyermekvédelemnek hathatós előmozdí­
tója s ott, hol az állam keze törvény és 
szabály által, de az anyagiak hiánya 
miatt is meg van kötve az elhagyottá 
nem nyilvánítható, de segélyre vagy ne­
velésre szorult szegény gyermekek ügyé­
nek felkarolásánál hézagpótló kisegítő 
intézmény, tekintve továbbá, hogy a 
gyermekvédő Liga működése a községek 
terhén is enyhít, mert azok az elhagyott 
gyermekek, akiket védelmébe vesz, liét 
éves korukon felül sem esnek a községek 
terhére: a Liga céljainak buzgó támoga­
tását a városok és községek részéről már 
ez is indokolja.

A Liga felkérése, s a nagymólt. m. 
kir Belügyminiszter ur meleg ajánlása 
alapján f. hó 13 án d. u. 4 órakor Deb- 
reczenben, a városháza nagytermében, a 
Liga érdekeit támogató helyi bizottság 
megalakítása céljából értekezletet kívánok 
tartani, amelyre Debreczen sz. kir. város­
nak a minden szépért és nemesért buzgó 
hölgyeit és urait ezennel tisztelettel meg-

A vármegye rendezett tanácsú vá­
rosainak polgármesterét, a járási főszol­
gabíró urakat s a nagyközségek tisztel, 
elöljáróit pedig felkérem, hogy amennyi­
ben az országos gyermek nap erkölcsi és 
anyagi érdeke feltétlenül megkívánja, hogy 
minél több város és község vegyen részt 
a nagy társadalmi munkában, hatóságuk 
területén szervezzenek bizottságokat s ezen 
bizottságok a Liga érdekeit támogassák s 
ha ezen helyi bizottságok gyermek-napot 
kívánnak rendezni: forduljanak a Liga 
központi irodájához (Budapest, h, Bu- 
lvovszky u. 23.), ahonnan az útbaigazítá­
sokat és a szükséges gyermeknapi nyom­
tatványokat megkapják. Polgármester és 
főszolgabíró máktól, valamint a községek 
tisztelt elöljáróitól intézkedéseikről jelen­
ést kívánok, miután az eredményről nő­
iéin is jelentést kell tennem. .

Buzgó agitálást kérek mindenkitől, 
íosv a szép eszme, a nemes cél megva-
ósuljon. , . _

Debreczen, 1907. március 7.
Weszprómy Zoltán, 

főispán.

Saját tudósítónktól.
Debreczen, márc. 9....eV, v. kuiásra Weszprómy z,oitan ioispan a k-u- 

A böszörményi Bocskay szobor le- vetkező lendületes meghívással figyel- 
leplezósét előkészítő bizottság tegnap Ko- mezteti Debreczen város humánus társa-
vács Gyula alispán elnöklete alatt ülést dalmá£; országos gyermekvédő liga rövid 
tartott. Jelen voltak : Weszprómy Zoltán fennállása óta a gyermekvédelem kérdő 
főispán, Somossy Béla h.-böszörmónyi pol- L#iben 0]yan tevékenységet fejtett ki, hogy 
gármester, Kömmerling János, Latinovics Ugy a társadalom, mint a kormány bizal- 
Mihály főmérnök és Pákozdy Sándor fB- mát és jóakarata támogatását a legtolje- 

Z sebb mértékben megnyerte.
jegy26- . 1 Ezen cél magvalósítására a Liga

Ae alispán üdvözölte a megjelent minden évbon megtartja az úgynevezett
tagokat, a határozatképességet megáll a- gyermek-napot. .
pitotta. Majd fölkérte Pákozdy Sándor Ezen a napon kereskedők, iparosok, 

zőt, mint a bizottság előadóját, hogy 1 munkások, lelkészek, ügyvédek, orvosok.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Vasárnap d. u. A dolovai nábob le­
ánya, szinmü. , , . . ■;

Vasárnap este Vereshaju, népszínmű.
Tollagi Adolf utolsó vendégfellépte.

Hétfő Lotti ezredesei, Operette. Miss 
Lilián vizi tündér táncosnő első fellépte.

Kedd Déryné ifjasszony, színjáték. 
Miss Lilián vizi tündér táncosnő másodiK
felléPSzerda Dunnanan apó, Operette. Mw«
Lilián vizi tündér táncosnő utolsó el ópto.

Csütörtök Rákóczy fia, történőim
szinmü. Újdonság. , , ■ „bl„

Péntek Rákoczy ha, történelmi szín
mü. Ünnepi előadás. _____

Üzletemben sestake**ti riiHng
- ---------- *"---------"iben 3oMáyer Jenő jelentése^

Tanuljunk világnyelveket a nyelviskolában.
Ptoeptkiee legyen ée bétmei. tve. Széchenyl-utoza 19. »*- 900 Belratae bá
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Szombat Lohengrin, opera.
Vasárnap délután Szép Ilonka, dal

játék.
Vasárnap este Asszony, szinmü. Lu­

kács Juliska búcsú felléptével.

A drótostól. Tollagi Adolf tegnap 
este a drótostót Pfefferkornjában folytatta 
a vendégszereplését, ötletes játéka, derűs 
humora most som tévesztett hatást. Kü­
lönösen a második felvonásban volt ele­
mében, s táncait zajosan megtapsolta a 
közönség. Az előadás sikeréből kivették 
részüket — Lónyai Piroska, Fóthi Frida, 
Sarkady, Karacs, Bay.

— Tollagi Adolf utolsó fellépte.
Ma, vasárnap lép fel utoljára Tollagi 
Adolf Lukácsi Sándor eredeti népszínmű­
vében, a Vereshaju-ban, melyben a ven­
dég Veréb Jankót játsza. Kívüle részt 
vesznek Lónyai Piroska, Radó Anna, 
Szabó Irma, Vida Ilona, Ardai Ida, Lu­
kács Juliska, Szakácsnő, a férfiak közül 
Árkossy, Ternyei, Bay, Vadász, Szabó 
Gy. stb.

— Miss Lilian vizi táncosnő 11-én 
hétfőn, 12 ón kedden, és 18-án szerdán 
lép lel a debreczeni színházban a rendes 
előadások keretében, ezen előadásokra a 
helyárak, az álló, diák és karzat jegyek 
kivételével 25 százalékkal emeltettek, 
mind a három előadás rendes bérletben 
lesz megtartva, a helyár emelés azonban 
a bérlő közönséget nem érinti.

— A dolovai nábob leánya. Her- 
ozeg Ferencnek ez a nagy sikert aratott 
színmüve kerül színre ma d. u. 3 órakor 
mérsékelt helyárakkal. A darab főszerep­
lői Hahnel Aranka, Szabó Irma, Lukács 
Juliska, Ternyei, Szakács, Deósy, Bérezi, 
és Zilahy, a ki Biliczky kadétot játsza.

— Két uj népdal Papp Géza ev. 
ref. hittanhallgató két remek népdalát a 
ma színre kerülő Vereshaju népszínműben 
Árkossy és Bay el fogják énekelni, me­
lyeknek a elme : „Volt nekem egy szép 
virágom“ és „Az igaz gyöngy mélyen te­
rem.“

A debreczeni színtársu­
lat Oroszországban.

Berlinbe is hívják,

Egy kis művészi szenzáció.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, márc. 8.
A színházi irodába tegnap levél 

érkezett Bécsböl. Minthogy Zilahy sem­
mi féle összeköttetést nem tart fenn a 
bécsi színházakkal, érdeklődve bon­
tották azt fel. A levelet bizonyos Ig­
nác Kugl színházi ügynök irta, 
és pedig a hogy a borítékon olvas­
ható Wienböl. Nos hát ez a Kugl 
Ignác merész dologra hívja fel Zilahy 
Gyulát, a legmagyarabb város szín­
igazgatóját. Nem ajánl kevesebbet, 
minthogy operett társulatável julius és 
augusztus hónapokban utazzon ki a 
bombák hazájába, Oroszországba, és 
Szentpéterváron rendezzen 50 60
operett előadást. A kitűnő Kugl haj­

landó financirozni is az Jgyet, s nem 
kíván egyebet, mint jő előadásokat, 
nemkülömben jó szereplőket.

Az igazgatói irodában alig olvas­
ták el ezt a levelet, már kopogtatott a 
postás, és egy másik külföldi epistolát 
tett le az asztalra. Ezt egy másik színház 
ügynök küldte Berlinből. n,z az ügy­
nök szintén kirándulásra hívja meg a 
debreczeni színtársulatot. Ez már já­
ratos a magyar operett színházak re* 
pertoirjában, mert megjegyzi, hogy 
különösen a János vitéz, Gül baba, 
és Vigözvegy operettekben szerepel­
hetne a színtársulat a német császár- 
városban.

A színházi irodában most már 
azon tanakodnak, hogy melyik aján­
latot fogadják el. Ha komoly tárgya­
lásra kerül a dolog, yalószinü, hogy 
Berlin mellett foglal állást Zilahy 
Gyula, mert a bombák országában 
nem biztos, hogy revolver lövések 
nélkül elő lehet e adni egy-egy ope­
rettét.

Asztalos sztrájk készül.
Hétfőn lesz a döntés.

Munkások és munkaadók harca
— Sfiját tudósítónktól. —

Debreczen, március 9.
A debreczeni asztalosmesterek pén­

teken délután ülést tartottak a« ipartes- 
ttilet helyiségében, s ez alkalommal elha­
tározták, hogy érdekeik megvédése végett 
szövetségbe tömörülnek. A munkaadók 
eme védekezési módját végig csinálta 
már majd mindenik iparág — csupán az 
asztalosmesterek maradtak hátra. Tegnap 
aztán népes értekezletükön elhatározták, 
hogy szövetségüket ők is megalakítják.

A munkás világban most a belügy­
miniszter szigorú és határozott fellépése 
miatt rendkívül ideges a hangulat. A két 
budapesti ős egy vidéki szakegylet fel­
függesztése miatt ökölbe szorított kézzel 
állanak a munkások, s a kapott csapást 
mindenképpen vissza akarják adni. Amint 
a debreczeni asztalos segédek tudomást 
szereztek a mesterek elhatározásáról, el­
határozták, hogy sztrájkba lépnek.

A határozat után azonnal felkeresték 
a mestereket, s azok elé rendkívül súlyos 
feltételeket állítottak. A munkabérnek 50 
százalékos emelését, kevesebb munkaidőt 
kívánnak s kikötik azt is, hogy a máso­
dik évet töltő tanoncokat a mester ta­
nítsa, ne ők. Az asztalosmesterek e lehe­
tetlen követelést természetesen nem tud­
ják teljesíteni, igy a sztrájk ki fog törni.

A sztrájkra készülő munkások hét­
főn délelőtt 10 órakor az Otthon kávéház 
udvari termében gyűlést tartanak, a mely­
ben aztán határozott formában üzenik 
meg a harcot. A mesterek viszont elha­
tározták, hogy a terrorizmusnak nem en­
gedelmeskednek, B felveszik a megüzent 
harcot.

ÚJDONSÁGOK.
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Bezárják a nép-konyhát.

Ezer szegény köszöneté.
Ahol az idei különösen zordon tél 

folyamán sok száz szegény kapott meleg 
ételt, jó szót, barátságos tekintetet — a 
népkonyhát a tavasz közeledte miatt hol­
nap vasárnap bezárják.

A debreczeni jótékony nőegylet ala­
pított, s a város támogatásával tartja fenn 
ezt az intézményt, a mely valóban a leg­
szebbek egyike. A gyöngéd n^i lelkek 
finom ösztöne folytán minden esztendőben 
több és több adag étel kerül kiosztásra; 
a jótékonyság tündérei fokozatosan fej­
lesztik a szegények emez áldásos mene­
dékhelyét. Dicséret illeti ezért a nőegylet 
nemes szivü elnökét Veresnó SzatlimÁry 
Terézt, a választmányt, a nőegylet min­
den egyes tagját. Emberszeretetükért 
nagy és őszinte hálára tarthatnak számot-

Az elmúlt télen több mint ezer sze­
gény részesült a népkonyha jótéteményé­
ben, s a kiosztott ételadagok száma egész 
légió.

Tegnap délután egy szegény öreg­
asszony jött be szerkesztőségünkbe, s tö­
redezett hangon kért bennünket a kő­
vetkezőkre.

— Tessék megírni az újságban, 
hogy ón és még ezer debreczeni szegény 
hálásan köszöni a jótékony nőegylet min­
den tagjának, hogy ezen a télen is jók 
voltak hozzánk.

Szives készséggel teljesítjük a derék 
öregasszony kérelmét. A magunk részé 
ről csak azt fűzzük a köszönethez hogy 
a hálának ilyen szép mdgnyilatkozása a 
legnagyobb elismerés a jótékonyság tün­
déreinek.

— Vasárnapi istentiszteletek.
Ma vasárnap a református templomokban 
az istentiszteletek sorrendje a következő : 
A nagytemplomban prédikálni fog. K. 
Tóth Kálmán lelkész, kistemplomban 
Szabó Zoltán segódlelkósz, a Kossuth- 
utsai templomban Szele György lelkész, 
az Ispotály templomban Uray Sándor 
vallástanár, a Csapókertben Kovács János 
népiskolai felügyelő, a Homokkertben 
Miszti Mihály főiskolai senior. Az ágost. 
hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 
10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
segódlelkósz végzi. A gör. kath. kápolná­
ban, 6 órakor reggeli ietentisztelet; dél­
előtt 9 órakor szent mise; délután fél 
3 órakor rózsafüzór áj tatosság; 3 órakor 
vecsernye.

— Thaly Kálmán diszpol- 
gársága. Karczag város közgyűlése 
dr. Thaly Kálmánt díszpolgárává vá­
lasztotta, A díszpolgári oklevelet kül­
döttség fogja átnyújtani az ősz, ked­
venc írónak, Debreczen város ország­
gyűlési képviselőjének.

— a polgármester betegsége
Kovács Józzef polgármester nehány nap 
óta beteg, e miatt lakását kénytelen 
őrizni. Állapota már annyira javult, hogy 
hétfőn vagy kedden elfoglalja ismét hi­
vatalát.

Asztalos József női divatáruházában Kossulh-u.4. 
Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok.

Kaphatók mindenféle gazdasági gépek
legújabb rendszerű páros és páratlan 
sorú votögópek legjobb minőségben

14 sora K 380-
16 .. .. 410.

13 sora K 320 
15 .. .. 340Mezfigazdasági Gépraktárban
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— A pálinkáé boltok bezá­
rása. A von Jenő és társai a mint 
ismeretes, megfellebbezték a belügy­
miniszterhez a törvényhatósági bizott­
ság azon határozatát, a mely pálinkás 
boltoknak szombat este 6 órától, va­
sárnap este hat óráig való záwa tar­
tását kimondotta. A fellebbezésre meg­
tette észrevételeit a közgyűlést indít­
ványozó dr. Burner Féld1’ is. Az 
ügyre tartozó aktákat a po’gármesteri 
hivatal tegnap terjesztette fel a bel- 
ügy miniszterhez, a ki véglegesen 
fog dönteni a közgyűlési határozat
felett.

— Tél a Hortobágyon. Más esz­
tendőkben márciusban unr fü zsen- 
dült a hortobágyi pusztán - az idén 
pedig hó lepel bontja a rónaságot. 
Kemény hideg üli meg a pusztát, s a 
szomszédságában a Tisza is hatalmas jég­
páncélba van még burkolva. A hortobá­
gyi tél különösen a jóezágtartó gazdag
nak okoz gondot. - Április elsején 
rendszerint kihajtják a jószágokat a Hor- 
tobágyra, az idén aligha lesz ebből va­
lami. Ha az idő megenyhül, s a Horto­
bágy puszta méteres magasságú hórétege 
el is olvad, asért azonnal még sem lehet 
legeltetni. Meg kell várni míg a fold 
annyira felszikkad, hogy a bojtár, a gu­
bás meg a csikós nem merül fülig a 
sárba. Szerencsére az elmúlt nyáron jó 
takarmány termés volt - egyelőre tehát 
nem okuz nagy gondot a gazdáknak az 
a körülmény sem ha két héttel későbe 
népesülhet is be a puszta.

— A bejelentő hivatal uj 
helyen. A városi tanács tegnap érte­
sítette a rendőrfőkapitányt, hogy a 
bejelentő hivatal részére a Hal-utca 
egyik emeletes házát bérelte ki. Ez a 
rozzant épület semmiképen sem al­
kalmas a bejelentő hivatal céljaira, 
s a tanács a legrosszabb módját vá­
lasztotta a hely kérdés ilyen megol­
dásának. Ebbe az épületbe ezt a nagy 
forgalmú fontos hivatalt elhelyezni 
nem lehet. A Széchényi-utcai Antal- 
féle városi ház üres, miért nem ebbe 
költöztette be a tanács a hivatalt. A 
dolgon feltétlen vá'toztatni kell, ezt 
megkívánja úgy a hivatal, mint a kö- 
sönség érdeke.

— a hortobágyi i ló díjazás, a
debreczeni gazdasági egyesület az éven­
ként tartani szokott hortobágyi lódijazást 
az idén juníus 2-ikára tűzte ki. Kiosz­
tásra kerül a lótartó gazdák közt 1UU 
darab arany.

— Az Iparoskör közgyűlése.
A debreczeni iparoskor márczius 17-ón 
tartja meg évi rendes közgyűlését az ipa­
roskör Simonffy utcai helyiségében.

— A csendőrkerületi pa­
rancsnokság hivatalai. A debra- 
czeni csendörkerületi parancsnokság 
hivatalait, a mint az ismeretes, a 
Bészler házban, a főkapitányság épü­
letében és a Gilányi kaszárnyában 
helyezik el ideiglenesen. A főmérnök 
tegnap jelentette a tanácsnak, hogy

az épületek tatarozását a jövő héten 
megkezdik, úgy hogy a csendőrke- 
rületi parancsnokság májusban elfog­
lalhatja helyiségeit.

_Eljegyzések. Az elmúlt hét 10-
lyamán a debreczeni állami anyakönyvi 
hivatalban a következő párok jelentbe,. 
tek kihirdetés végett: hrankel Lajos- 
Brül Juliska, Kotecz Damaszku-Jutni 
Erzsébet, Kristóf Mátyás-Dandó Erzsé­
bet, Ujfalussy György—Sárkány Mái ia, 
Bagdi József-Kis Észtéig Szappanyqs 
Kálmán—Müller Oktavia Barta Lajos- 
Nagv Erzsébet, Dr. Lukacs Bála—Fisch 
Blanka, Kovács Ignác-tichwarcz Erzsi, 
Papp László—Nánási Borbála, t íkó Gá 
bor-Boda Mária, Pap ^ándor-Betfke 
Erzsébet, Taligásy Lajos-Bazsek Erzsá- 
bot, Kovács Gyula—Hauch Julia, > zakál 
Péter—Sipos Erzsébet.

— Tisza Istvén gróf egy­
házkerületi főgondnok. A dunán­
túli református egyházkerületben He­
gedűs Sándor elhunytával megüresedett 
a főgondnoki méltóság- A fögo tdnoki 
állásra beérkezett szavazatokat tegnap 
bontották fel. Az egyházkerület 262 
szavazat többséggel Tisza István grófot 
ültette be e díszes méltóságba. Érde­
kes megemlíteni, hogy Hegedűs Sán­
dor előtt Tisza Kálmán, gróf Tisza 
István édesapja volt az egyházkerület 
fögondnoka.

— Zivuska Irén sikere. Egy bá­
jos urleány fényes szerepléséről tudósi-

1167. wArseitt* 10.

pedig Nyíregyháza város polgármesteré­
től szerezvén meg az ügyre vonatkozó 
közvetlen információkat, a mai nap fo 
lyamán fogja az anyakönyvi hivatalban a 
vizsgálatot meg tartani a annak eredménye 

! szerint fog intézkedni.
... Házasságkötések. A debreczeni

állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt 
hót folyamán a kővetkező párok kötöt­
tek házasságot : Molnár Mihály ev. ref. 
bank hivatalnok-Czeglédy Margittal ev, 
ref. Rosenberg Emánual izr. kereskedő— 
Leitner Herman izr. Ormós József tímár 
ev. ref—Kelemen Eszter ev. ref. Szőke 
István ev. ref. kisbirtokos—Dér Máriával 
ev. ref. Kállai József ev. ref. államvasuti 
lakatos—Kiss Eszterrel ev. ref. Kiss Já­
nos ev. ref. vasúti munkás—Varga Mar­
gittal ev. ref. Nagy Ferenc ev. ref. fütő— 
Szilágyi Erzsébettel ev. ref Jóna Mihály 
lakatos ev. ref.—Szabó Máriával róm. 
kath. Négy Antal kisbirtokos ev. ref.— 
K. Nagy Margittal ev. ref. Fonó Sándor 
erőmüvósz ev. ref.—Káté Erzsébettel ev. 
ref. Tóth Gergely bérlő ev. ref.—Gömöri 
Erzsébettel ev. ref. Bállá Gábor kefekötő 
ev. ref.—Gerőz Juliánnával ev. ref. Veres 
János kisbirtokos ev. ref.—Bodnár Zsu- 
zsánnával ev. ref. Balassa Sándor hírlap­
író izr.—Szántai Klotilddal róm. kath. 
Újvárosi József lakatos ev. ref.—Kovács 
Erzsébettel ev. ref.

— A Petőfi dalkör mároiusi ün­
nepe. A Petőfi dalkör március 15-ikén 
este szép hazafias ünnepet rendez a kö­
vetkező rnősorral: Nyitány. Magyari Test­
vérek és zenekara által. Elnöki megnyitó. 
Tavasz elmúlt . . . (Ne sírj, ne sírj Kos­
suth LajosJ Előadja a dalkör. Szabadságjós urleány lenyes szerep useiui wu™. gutn Eajos./ Moauja a uaiituv. ozauauswg 

tanak bennünket Nyíregyházáról Az ot- 'ünnepén. Irta : Kéchy István, szavalja: 
tani Bessenyei kör f. hó 6-án tartott nagy j ^ürthy Károly bittanhallgató ur. Rég veri 
irodami és művész-estélyén városunk szü- már a‘ magyart a teremtő, Lányitól. Énekli 
lőtte Zivuska Irén urleány aratta meg - Mártid.,.-»™»!«« 7™h™rtAl Elő­
szokott diadalainak egyik legfényesebbjét.
Három gyönyörű dal cléneklósóvel (No1 XT___ X« ű^rvinnnTrif.3 ar/m'fnmínVoíseda, Nemes ős Stojanovits szertoményei) 
érdemelte ki a nagy igényű, müórtő kö­
zönség osztatlan lelkesedéssel fölhangzó 
tapsait. Háromszor hívták a lámpák elé 
és éljenezték, a mely kitüntetés a Besse­
nyei kör estélyén csak a legnagyobb mü 
vészeknek szokott kijutni.

— Nagybeteg színésznő. 
Konla Terus a debreczeni színház 
nemrég viruló szépségű tagja belek 
óta nagybetegen feküdt Kenézy tanár 
klinikáján. A kedves fiatal leány, a 
kinek szervezetét a tüdővész támadta 
meg, az utóbbi napokban rendkívül 
rosszul lett. Aggódó testvére tegnap 
Budapestről érte jött, s a délutáni 
gyorsvonattal haza szállította szüleihez 
Budapestre. A boldogtalan fiatal leány 
életben maradásához nincs semmi 
remény.

— A nyíregyházai anyakönyv- 
vezetők harca. A nyíregyházai anya­
könyvvezető és anyakönyvvezető helyet­
tesnek közbotrányig való egymás elleni 
torzsalkodásuk a hatósági beavatkozást is 
provokálta már. A vármegye alispánja, 
mint a közigazgatási bizottság elnöke 
fölterjesztése folytán, Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter telyhatalmú megbí­
zottként leküldte Dumbrava László bel- 
ügymin. titkárt, a debreczeni volt anya­
könyvi felügyelőt, aki tegnap délelőtt tár­
gyalván előbb az alispánnal, délután

a dalkör. Nópdalegyveieg. Ziehrertól. Elő­
adja a dalkör. A műsor befőzése után a 
nagyteremben /elterített asztalok mellett 
társas vacsora. — Egy vacsorajegy ára 2 
korona, mely egy teríték igénybevételére 
jogosít. A jegy az első fogás után a ven­
déglősnek átadandó. — Az ételek és ita­
lok jósága s pontos kiszolgáltatásáért Né- 

1 meth András jóhirü vendéglője nyújt biz­
tosítékot. Vacsora után a Magyarlak mu­
zsikája mellett tánc.

— Népesedés. A hót folyamán a 
m. kir. anyakönyvi hivatalnál összesen 
59 születést jelentettettek be, 26 fiú, és 
33 leány s ezzel szemben 44 halálozást. 
— így a lakosság száma e héten termé­
szetes utón 15-el növekedett.

— Eltűnt tanuló. Emerioh Endre 
olgári iskolai tanuló édes atyja Arany­

dióé utca 36. szám alattiRlakásáról el­
tűnt. A rendőrség körözi.

— Balk-Szilágyi féle telek el 
idegenitéséhez A mióta a hizlalók és 
gazdák sertósvágás és előlegező részvény­
társasága megalakni t, több ízben hozzá - 
szólítunk a város tulajdonát képező Baik 
Szilágyi féle telek eládásának kérdésében 
és alaposan meghánytuk vetettük, hogy 
eladja a város a telket vagy nem, és 
miután arrál győződtünk meg, hogy » 
nemes város közjólétének emelésére a 
sertés szállás igen sokat tehet, határozot­
tan az eladás mellett foglaltunk állást. A 
tanács szintén belátta, hogy a sertósszál- 
lás létesülése a város lakosságának érde­
két közvetlenül érinti és javasolta a köz- 
gyfílósnek a telek eladását. A szombati 
rendkívüli Közgyűlésen Harsányi Gusztáv^

A világ legjobb aratágápei AO VcKv/LU< m a • . , L, - f

forgatók, szénagyüjtők. Eredeti Meliohár féle pá­
ros sora Unloum Drill szabadalmazott kikötő
készülékkel (láncz helyeit) eredeti Böchor aczólokék

Ráhmer Sándornál
az eredeti amerikai készülékkel (láncz helyeit) eredeti Böchor aczólokék 0. oc /„„„„ig-eJet é« Pleiui A3

Johnston“ népek eltörhetetleu fejekkel. Kizárólagos raktár Debreczenbe PÍBC*U. 26. (l1Bg)ftÖZ8d6) 88 ílBC U.
Büoher Meliohár és Johnston gépgyárak képvi.előJe^ Aratópép tartalékrészek böven ó. álland6an raktáro.^

Ingatlan és Földhitel Forgalmi Intézet mutUUomi«l61 egyíneaen bflTeMW ntoiJOlMj
karnMu t&rlesztéses kölcíöttöket, földbirtokra és házakra a legelőnyösebb felt6£?lelF mellett !ge" JS™}t“ aí Auiíuíé|to(W 
kamatú meglevő köleeönöket olcsóbbra cserél. Felvilágosítást díjmentesen bárkinek azonnal ad. Fisztelettel Oroiiaaei ••

EL
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Márton Imre, Dr Freund Jenő és még 
többen olisraerték, hogy a városnak a te- 
lekoladtsa határozottan vitális érdeke, 6s 
mégis legnagyobb csodálkozásukra a mi- 
szerinti hatás eredménye az lett, hogy a 
sertésszálláe részvénytársaság által meg­
ajánlott 40000 koronáért a Búik—Szilágyi 
féle telekből 10 hold földet elv lóvá nem 
teszi, ezzel a szűkkeblű határozattal eset­
leg eladásra annak az intézménynek a 
megvalósítását, a melyről az egész vá­
rosban úgy beszéltek, hogy a lakosság 
jólétét emelni lesz hivatva. A mi késik, 
nem múlik. Reméljük, hogy a vállalkozó 
társaság azért nem adja föl a várat és 
ha értesülésünk nem csal, újabb vételi 
ajánlattal lép a közgyűlés elé. A bizott­
sági tagoknak ebből az alkalomból fel­
hívjuk a figyelmét arra, hogy itt nem 
arról van szó, hogy a város alacsonyabb

— Alkalmi ajándékok, virágvá­
zák, tükrök, \fényképkeretek s hasz­
nos háztartási újdonságok Mentse 
Henrik áruházában igen olcsó Kos- 
suth-u. 4. Bz.

—■ ',Gyor )r és ozukorbetegek 
figyelműbe. Glasner udvari szállító ezég- 
től napon >, érkezik friss Graham és Alen- 
ronat-konj v. Mayer Jenő, fűszer és cse­
mege kereskedés.

— Budapestre helyezi át üzletét 
Komáromi M. mühangszer készítő. Fel­
kérem a t. zenekedvelő közönséget, hogy 
üzlete net Piiw-utca 63. szám alatt meg­
tekinteni szíveskedjék. Mindkét üzlethe­
lyiség kiadó.

— Pereg a csiga Mentse áru 
házába.

Üveges munkát és képkere

meg ven az a sajátos rossz tulaj­
donsága, hogy fontosabb kérdések­
ben mindig szét húz. Amit maga 
elé tűzött, azt ö végre akarja haj­
tani. Ha nem tud eredményt el­
érni, levonja a konzekvenciákat, 
mert nem a hatalom kévéért vál­
lalta el a miniszterséget, hanem 
azért, hogy hazájának szolgálatot 
tegyen.

A fontos politikai kijelentés álta- 
.ánosan feltűnést keltett, s mindenki­
nek az a véleménye, hogy a Kossuth 
irograinmja a kiegyezési kérdésben.

; tea Mayer

uhui vau o*u, uugjr a vaiua aiauouiijrauv -
vagy magasabb vételárért egy telket el- tezést olcsón és csinosan, kizárólag egye 
idegenit és hogy nyer-o az üzleten vagy dűl készít Blattner Gyula Piac-utca bJ 
nem, hanem arról van szó, hogy segíti a szám alatt Megyeházzal szemben, telelőn 
sertésszállás részvénytársaságot a lakos szám 468.
ság jólétét emelő vállalkozásának meg- — Nagyon olcsón lehet vásá 
kezdésében. Különben is a vállalkozó rolni, férti- divat cikket. — Nyakkendőt, 
részvénytársaság a legmagasabb vételárat kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki 
megígérte. A legközelebbi közgyűlésen rálynál, a főposta mellett. Gzőgvezető 
még helyrehozható, a mit legutóbb a hir- Rózsa Lajos.
telenkedós elrontott. Egyszázezer koroná- —Bármilyen különbözők is a szen- 
val erőltesse meg magát a sertésszállás, védések, kevés megbetegedésre alkotott a 
akkor aztán nem lesz semmi akadálya a természet olyan tökéletes gyógyeszközt, 
Bayk—Szilágyi-féle telek megvételében, mint a milyet a Feienez József keserüviz 

— A villamos színház engedé- képez. Kérjünk határozottun Ferencz Jó- 
lye. Végh Gyula rendőrfőkapitány reg zsef keserüvizet és ne fogadjunk el sémi 
nap tudatta Szuehán Elemérrel és Dezső lyen más csekélyértékü terméket. o 
vei, a villamos színház vállalkozóival, I — A legfinomabb orosz te 
hogy a színház megnyitását április else- j Jenőnél, 
jére engedélyezi. A főkapitány az enge- j — Angol Jamaika rumok Mayer 
dólyt egyelőre egy évre adta meg. Az uj Jenőnél.
villamos színház május elsején nyílik meg. _Eredeti húsvéti öntözök és

- - Meghaltak. A debreczeni állami tojások Mentzénél.
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap t'o _ Köszvénynél, osúznál használja
lyamán a következő halálozásokat jelen- a yros Király-balzsamot, melyet tekintő­
tették be : Husi Erzsébet ev. ref. 11 hó-1 j 01.Vosok biztos sikerrel rendelnek. — 
napos, Jóna István ov. ref. 54 éves, Ke- g üveg ára 2 korona. Kapható a készítő 
néz Fevenczné róm. kath. 53 éves, Kolo- Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Deb- 
zsi Józsefné ev. ref. 41 éves. reczenben, Kossuth-utcza 8-ik sz. „Arany

— Rendőri hírek. Nagy Bálint | egyszarvú“ gyógyszertál 
gazdálkodó lovának szerszámait, tegnap 
"délelőtt az istállóban felakasztotta, ő pe 
dig szobájába ment. Délután ismét be­
akarta fogni lovait, de a szerszámoknak 
ekkor már hire, hamva sem volt. Az 
esetet bejelentette a rendőrségen. Halász 
Nándor ékszerész bóltjába tegnap külön 
féle ékszereket akart vásárolni Nagy Mi- 
hályné. Válogatás közben azonban egy 
gyűrűt ruhájába rejtett. JDe rajta csípték,

Kossuth Ferenc nyijatkozott.
Vagy győz — vagy bukik!

— Távirati tudósítás. —
Budapest, márcz. 9. 

Kossuth Ferenc kereskedelemügyigjf uiut luuajaua lojiuiw %is\j »mjvm . , ...
Halász Nándor az asszonyt feljelentette miniszter előtt ma a mátészalkai tug 
a rendőrségen. getlenségi párt küldöttsége jelent meg

— Ab ipartestület ma délelőtt 9 Szalkay Sándor pártelnök vezetésével, 
órakor tartja évi rendes közgyűlését sa- L miniszter a déli órákban fogadta a 
ját dísztermében. Az elnökség ezúton is ,
kéri az iparosokat, hogy a közgyűlésen KUiaotisegei. . -
minél nagyobb számban jelenjenek meg. Szalkay Sandoi Köss

— Szépségápolási szerek, szájvi- hez intézett beszédében kijelentette, 
zek, hajszesz, hajfestékek, hajmosóvizek, hogy nem kérnek semmit a mimsz- 
gyógyszer különlegességek, pipere szap- tértől, csupán törhetlen ragaszkoda.su- 
panok stb. Balassa Kornél Abbázia dro- j ^ gg nagyrabecsülésüket jöttek kifej- 
geriájában Budapest, VI. Andrása y-ut . függetlenségi párt nagynevű 
47. szám- .A „Hajdumegyei népbank Piacz-1veZél® 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében mm-1
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámplással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is bonfoglnltatik.

Kossuth Ferenc válaszában a kö 
vetkezőket mondotta:

— Ausztria népét mindig egy­
ségessé forrasztja az a körülmény, 
ha Magyarország ellen kell küz­
deni. A magyar nemzetnek pedig

TÁVIRATOK.
A képviselőháziból.

Budapest, márc. 9. Szünet után 
Novák Aurél beszólt, s kifogásolta a ta­
nítói fizetés fokozatos beosztását. Ezután 
Vajda nemzetiségi bejelentette, hogy be­
szédét hétfőn akarja elmondáni. A Ház 
az engedélyt megadta. Következtek az 
interpellációk. Szmrecsányi György a 
földmivelési és igazságügy minisztert inter­
pellálta meg a miatt, hogy két felvidéki 
falu teljesen az uzsorások keze közé ke­
rült. Günther Antal igazságügyminiszter 
válaszában kijelentette, hogy gondja lesz 
az uzsora tömény szigorítására. Darányi 
Ignácz viszont azt válaszolta, hogy az 
uzsora ellensúlyozására alakította a föld­
művelésügyi kormány a felvidéki kiren­
deltséget. A választ tudomásul vették. 
Ezután Hodzsa Milán interpellált a szo­
cialista szakszervezetek feloszlatása ügyé­
len. Az interpellációt kiadták az igaz- 
ságügyminiszternek. Az ülés két órakor 
ért véget.
Kilencven milliós vasúti beru­

házás.
Budapest, márc. 9. Kossuth Fe­

rencz kereskedelemügyi miniszter a 
jövö héten törvényjavaslatot terjeszt a 
képviselöház elé az államvasutak 90 
millió koronás beruházásáról. A beru­
házás nagy részét lokomotivok, sze­
mély- és teherkocsik beszerzésére for­
dítják.

Budapest, márc. 9. Az ó-budai Da­
nubius hajógyárban 150 munkás sztrájkba 
állott. Ha követelésük nem teljesül, a 
gyár összes személyzete sztrájkba lép.

Bánffy és Vekerle,
Budapest, március 9. A képvise­

löház mai ülésén báró Bánffy Dezső 
meg akarta interpellálni W ekerle Sán­
dor miniszterelnököt azért, a beszédért, 
a melyet a kiegyezés ügyében Alsó 
Ausztriában Auspach községben tar­
tottak. Wekerle azonban nem volt a 
képviselőházban, az interpelláció ezek- 
szerint elmaradt.

A főrendiház ülése.
Budapest, márcz. 9. A főrendiház 

ma délután négy órakor ülést tartott, a 
melyen letárgyalták az összes törvényja­
vaslatokat.

e*S g»<s ifísIitA------
DEBRECZEN, Piacz-n 49. főposta kapájával szemben.,, & czipőkirályhoz1

Legnagyobb választékú raktár első rendű 
minőségű női-, férfi- és gyermek ozi- 
pőkben.
Telefon 601. Telefon 601.

Laczka László

géplakatos mester 
lllimiN, 11, kér Bethlen « 48. sí a.

Elvállal bármily szerkezetű rosszuljáró tengeri lókapáknak nyugodt járásuakra 
való kijavítását es átalakítását. Eredeti 8. sz. Planet lókapa mintaszerint, továbbá 
újonnan kéaeült eredeti 8. Planet j. r. lókapa és kultivátor is kapható tel­
tétien jótállás mellett jutányos árban heti.vagy havi kényelmes részetfizetésre .
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MULATSÁGOK.
A kereskedő ifjak mulatsága.

A debreozeni kereskedő ifjak társu­
lata tegnap este dalestélye keretében 
pompásan sikerült mulatságot rendezett a 
Bika szálloda ízlésesen feldíszített nagy­
termében A sikerült mulatságot a keres­
kedő ifjak dalárdájának hangversenye 
előzte meg, a mely a Magyary testvérek 
zenekarának nyitányával vette kezdetét. 
Utána Lányi Ernő „Tavasz elmúlt cirnu 
hatásos énekét adta elő a dalkör kiváló 
precizitással Ezt Vályi Nagy Gusztávnak 
a debreceni fiatal iró gárda egyik oszlo­
pos tagjának a felolvasása követte a ki 

Bocskai versek* cimü saját szerzeményű 
költeményeiből olvasott fel néhányat, a 
kitűnő tollú ifjú poétát felolvasásáért za­
jos tapssal honorálta a közönség. Gáli 
Ferencz „ Kossuth da'a* cimü szerzőmé 
nyét adta még elő kitűnő összhangban a 
dalkör a mely után a hangve.seny véget 
ért. Hangverseny után a Magyary test­
vérek zenekarának ropogós muzsikája 
mellett megkezdődött a tánc a melynek 
csak a reggeli órák vetettek véget.

A hölgyek névsorát tádósitónknak 
az alábbiakban sikerült összeálfitani'

REGÉNY-CSARNOK.

Az utazó csoda.
44. Fantasztikus regény.

Ebből kétfélét lehet következtetni : 
vagy teljesen felöltözve hagyta el a tu­
dós szobáját, vagy teljesen meztelenre 
vetköztették le a gyilkos >k, hogy hullá­
ját könnyebben eltüntessék. Ki volt min­
denesetre zárva, hogy Grillard urat a 
tűzvész a lakásán érte. . ,

Rosamour ott hagyott mindent ab­
ban az állapotban és tovább kutatott.

A sok törött eszköz között furcsa 
tárgyakat vett észre: közelebb lépve, — 
egész csomó békát ismert fel benne. Hoz­
záért a kezével és akkor látta, hogy a 
barna szint csak a por és k orom réteg 
adta, de a dörzsölés által tiszta nikkel­
ére tűnt elő , ,, ...

Eleinte csak kíváncsiságból szemlél­
te a detektív, de hirtelen valami eszme
ragadta meg.

E sok állatszobor nikkelből volt, — 
éppen úgy, mint a tudós szobra, bizo­
nyára egv kézből származtak. De akkor 
Bémolisant a szobrász, már régóta járha 
tolt rokonához.

Minden esetre különös volt, hogy

Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra 
3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig és 
d. u. ti—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (V, 
év, 1 év) az árak lén regesen kiesebbek a 
rendes dijjaknái.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

1

BLATTNER BÉLA
órás üzlete

Debreozen Kossuth-u. 4. az.
Ajánja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt

órás üzletét és javító műhelyéi.
Nagy választék mindennemű zsebórák­

ban, fali-, inga- és ébresztő órákban.
Óra javításokat gyorsan és jutányos 

áron jótállás melle:t pontosan teljesítek.
Arany- és ezüst ékszerek javítása a leg­

olcsóbb árak mellett eszközöltetik.

ftDDiaKOan SIKerun • lvilLlUtiii cacuu au.uuuu
Asszonyok: Kulcsár Imréné, 4°™ jannyi müve gyűlt össze nagybátyja la- 

Józsefné, Farkas Antalné. Schwarcz Dá- kásán. , . ,
nielné, Ráday Józsefné, Hering Jánosné, | _ Vigyünk el egy ilyen csinos le
Báthory Józsefné, Szépe Lajosné, Haday t vélnehezéket — gondolá Rosamour és 
Sándorné, Kemény Lajosné, Sinay János- folytatta fürkésző útját, 
né, Király Bélánó, Juhász Józsefné, Ká-| Nem talált azonban lígyelemremelto 
roíyi Ferenczné, Grósz Józsefné, Lám Són-1 dolgot és már vissza akart vonulni, mi- 
dornó, Leehner Károlyné, Bajcsy György- \ (pjn tekintete a fekete táblára esett, mé­
né, Halupka Józsefné, K. Tóth Sámuel-: ]yen a betűk csak kevéssé voltak ellő­
né’ Péntek Lászlóné, Darvay Rezsőné,: ralve, mint egy hirtolzn letörlés által. 
Tóth Ferenczné, Sinay Imréné, Sallay j Mint az ügyes rendőr, kinek fig. 
Ferenczné ' mét a legaprólékosabb dolog sem kerüli

Leányok : Kulcsár Gizella, Tóth Ma-1 ^ a táblához lépett és az értelemnélküh 
riska. Farkas Rózsika, Baum Stefiké, jr£st betűzni kezdte.
Szörényi írónké, Ráday nővérek, Szadecky | Nem tartotta valószínűnek, hogy egy 
Teréz, Báthory Erzsiké és Ilvnka, Dome- 0]yan hires tudós, mint Grilland ur, Írási 
tér Mariska, Haday Margit, Oriendt gyakorlatot végzett volna, de mivei sem 
Viktória, Kémery Vilma, Sallay Rózsika.j vegyj formulát, sem algebrai ‘^számodáso- 
Fleischer Franciska, Sinay Iluska, Király j^t nem tudott belőle kiolvasni, érdekelni 
Ilonka és Gizella, Juhász Mariska, Lech- kezdte őt a dolog.
ner Mariska, Rajczy nővérek, Halupka j Egy darabka spongyál kissé rnog- 
nővérek, Tóth Ilona, Péntek Miéi, Darvai | nedvesített és vigyázva rányomta az írás-
if___DX,,«« ITnnil-A T'AiV» Maridra óc • i _ í  • -í   u. x ^»,-r ni nn törnlfna-

Az újvidéki Conservgyir r. I.
ajánl

|a tábla savanyu káposztát
(Magdeburg! módra)

miiu egv uuw,*.i —... ____ dézsákban 30-tól 250 klgr. hordókban
Mint az ügyes rendőr, kinek figyel- 50 és 100 klgr. brutto nettónak szá-

1 mitva a legolcsóbb napi árban.

Margit, Rózsa Ferike, Tóth Mariska és 
Karolin, Sinay Annuska.

TÖRVÉNYKEZŐÜL

Bűnügyi főtárgyalások. A jövő 
heti bűnügyi főtárgyalások sorrendje a 
következő. Kedden Horváth Jánosné el­
len lopás bűntettéért, Cs. Tóth István el­
len hatóság elleni erőszakért, Kindla Fe­
rencz ellen gondatlanságból okozott sú­
lyos testisértés vétsége miatt. Szerdán 
Póli József ellen súlyos testisóriós miatt. 
Bókásy Jenő ellen. Ráglamazás vétsége 
miatt Farkas Sándor ellen, összbüntetés 
— Mészáros Márton ellen, lopásért. — 
Csütörtökön Kiss Lajos ellen lopásért. 
Fried Lajos ellen nyomtatvány utján el­
követett rágalmazás vétségéért. Fehér 
Gábornó ellen emberölés vétsége miatt. 
Pénteken Takaró Mátyás s társa ellen 
erőszak bűntettéért. Némethi Balázs s 
társa ellen testi sértésért. Bakos Gergely 
a társa ellen erőszak bűntettéért. Hege­
dűs Károly ellen lopásért.

jelekre, vigyázva, hogy el ne törültes- 
sonek

Á nedvesség által feketébb lett a 
háttér, jobban kiemelkedett a fehér írás 
és bár néhány betű még hiányzott, meg­
győződött Rosamour, hogy egy rejtvény 
van előtte leírva,

Folytatása következik.

Eljegyzési-Ä I 2.ÄÄ
lakodalmi VQl|fDtH ÍSS; bér-

Damast - lllilll Valii mentve és vám uamasi VUI f lilll mentesen. Mint*
hellénné - «F postafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendők

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Pénzkölcsön
állami és városi tisztviselőknek 
6%-os kamatra, minden előzetes költ­
ség nélkül. Bővebbet levélileg. Gizim :
»Feltétlen dlszktellé 12330“ Budapeet,

föposta restante.

DEBREOZEN, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett
valódi Perzsa és keletiszőnyegekben.
Indiai nyomat. Indiai hímzés, 
Parawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
[Séfjük kirakatainkat megtekinteni! 1 
Olcsó árak! Olcsó árak!

Első Debreozeni

Bilor-aámiy Gyári Raktár lek;
Homokkert utcza 75. szám. 

melyben minden szakmába vágó mun­
kák, üzleti asztalfedőlap, vizelő fala­
zatok, emlékfeliratilap, stb. stb. olcso 

árban kapható

Bona Fortunáid
kőfaragó ez ég vezető

Hz Alföldi takarékpénztár Debreczenben, Piaez-u. saját hál.
Elfogad betéteket. Takarékpénztári könyv««- Öwadék kőlosönSk . vállalkozóknál:, bérlőknek ®d/Kr?.elSpép6S

kékre és Chequeszámlára As hivatalnokoknak. 10, 15 és 20 évi törlesztésre. rabláralto
Kölcsönöket nyújt i váltókra, kötelezvényekre Kölcsönök ■ tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog- Beraktároz i arukat és terményt sajai rak 

és tolyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett, levelekre, valamint vidéki pénzintézetek részvényeire, éa azokra előleget is nyújt, 
ingatlanokra** " földbirtokokra s más ÉrtékpailiI.oki érc!pénzek é, kttmM bankjegyek r—
Téledei megbízások • értékpapírok vételért és beváltása és eladása A m«sv. hir *oi»lé

eladására. Hitelrész«« esopcrtbell váltók leszImitolAsa. élté helye
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I Egy gallér 14 kr. I

Mellfüző
műtermem h

a volt helyiség­
gel szembe

Piacz-u. 81. sz
utczára nyíló he­

lyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti Párisi facon után 
szabott mellfüző ti óra alatt készül, óriási 
nagy raktár és választók a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.
Goldstein Karolina Széchenyi-u. 19.

Debreczen, Piacz-utcza 61. ez.

Tavaszi Női Divat
Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmékhöl

gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujja’ b kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásekból.

Fekete is ezines divat napernjökhül
remek választék.

> Állandó nagy raktár
Fekete gyászkelmékből.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház, 

listákkal kivásatra készséged szolgálunk.

Őszi és téli idényre
Czlbelln 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trloó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

M
•S

6
Sí

2
■&

8
«tifi

8
K

A vágóhídi dűlőben
9 katasztrális hold. Né-
methy László-féle lold, mely 
jelenleg Balogh Miklós tulaj­
donát képezi 2 hold sző­
lővel együtt bármily nagyságú

parcellákban eladó.
Értekezhetni Kandel Jenő oki. 

mérnöknél Szt.-Anna-utcza ‘27. sz.

és gyermek harisnya 18 krtól.

Nyelviskola
felnőttek oktatására

Vízvezeték és világítási szerelik
Wilhelm és Weinberger
Debreczen, Hatvau-«. 4. sz.

Német, Franczia, Angol
társalgó és irodalmi nyelv.

Hivatalos érák egész délután.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

(-RENDELŐ

Ajánlják magukat a n ó közön­
ség szives figyelmébe mint e téren ki­
váló képzettséggel biró szakemberek. 

Elvállalnak ;
mindennemű mvezetek, légszesz, fü 
lés. fürdőszoba, angol closetiek szi 
?attynk, csatornásás s központi fürdő 

bereüdezésőkel
Javítások és á'alakítások szaksze­
rűen és pontosan elkészítetnek

*282. 283/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kiv. jbivóságuuk V. 

2691/4—1906, V. 397.5—1907. számú vég­
zése folytán közhírré tétetik, miszerint 
Bandi Ignácz bécsi lakos és Beer Siegfried 
Ignácz bécsi ezég részére, Aszódi Márton 
és neje debreozeni lakosoktól 382 kor. 20 
fill. 133 és 150 kor. tőke, ennek az ese­
dékesség napjától a fizetett o2 kor. 90 fill, 
és 20 kor. betudásával számítandó ti°/o 
kamatai és eddig összesen 244 kor. 28 
fillér perköltség erejéig 1906. évi jani 30. 
és július hó 9 én biróilag le- és felülfog­
lalt és 2150 koronára becsült pipa áruk, 
bútorok és egyébb ingóságok 1907. évi 
márezius hó 14-én délután 3 orakor 
kezdetét veendő és Debreczenben Bádo­
gos utcza 1. és Pesti-u. 3. sz. alatt meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi február hó 21-én. 
Bódogh Z». bírói kiküldött.

iÜBKaass

NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE.

FOGANATOSÍT: ÁLLATVIZ8GÁLAT0KAT
1 EBLTBKN ÉS V18É»£N VÉDŐOJTÁSOKAT 
1 H*RÉLÉ8EKET
a « tUBERKüLlWOlÁSI KIJÁRÁSOKAT
I i állatbiztosításokat! 1 állatállományok rendszeres évi felügyeletét

1 * KOSMETIKAI 0PERAT10KAT.
tó nrBBT
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DEBRECZENl FOGETLEN IJJSAG

Ui üovvédi iroda.
Jsf *£

Bay András dr. 
és Harogh Fái dr

közös iipsdi irodájukat
rneranwitotfáfe«

A Barcsay malom melletti Lupesa 
István és neje tulajdonát képező ház 
a Nagy Lajos ..Első Debreczeni 
Adásvételi Irodája“ (Csapó u Ujj 
utján oladatott.

Blinden ntániaí és utánnyomás büntetendő.
Egyedül valódi a

Thierry hatosam
csak a zöld apácza vódjegygyel 
Törvényileg védve. Régi hlríl után- 
érhetetlen emésztési zavarok gyomor- 
görcsök, koiika, katarrlrus, mellbajok, 
influenza, különösen kezdő luberku- 
losis stb. ellen. Ára : 12 kis vagy 6 
kettős vagy 1 különleges üveg szab 

zárral K 5.
Thierry eeniiiolia kenőcs

Non plus ultrá nak clösmerve még 
olv rósi sebek, svuladások. sérülések

THIERRY A. gyógysz. PREBRADA,
Rohitsch-Sauerbrunn mellett 

Törölt József és Dr. Egger LeoRaktár Budapesten 
és J. Lúgoson ; Vértes L.

Figyelmeztetés az egyedül valódi, törvényileg védett bal 
/bántom vetele, rendelése vagy vi szón te la dús a ellen. A büntető 
I örvény 23. és 25 §£. mindenki a ki nőm az én gyógy táramból 
v/Armnzó. tehát mást. mint az én valódi zöld apáczavódjegygyel

eladja a nunteieiiuo csvieiuueiiy vaujavai iuuuzwjuu es tvi um 
téve 4000 kor pénz vagy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek 
Épcu igy bűntett étik erőszakosan árusított szereknek az eladása 
melyek a közönség megtévesztésére vannak irányozva, ugyanazzal 
a mértékkel.

mm

göliöíóa, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyáznunk 

és határozottan BÉTHY félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van 

I dtsboz SQ fGlér»
öak RÉTHY-iíIét fogadjunk eü

5 BSTgTiíBl

Isjf Í Ä ^ E'" - részére.

Fví-m W

lálleln echter Balsaa
M

LThltrry in Prtgfid* 
WKWnii-Stwttna».

miklósné

tock-ooanac
Meolcinal

kezesség mellett, tiszta 
bérből párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

pároló telepe

Fíume-Barcol a.

Csakis elsőrangú üzle 
lekben kapható.

- ■< , i
■ ft ’ - ' < *, j->'

1 i* -■ /
• *■ *' ? ■■

1007. ttiárezius 10.

GASPARiK Agám
órás-, éksserésí cs látsseré«*

DEBRECZEN, Piaoz-utcza 85.
Ajánlja a mai kor igényeinek megfele­

lően berendezett

óra- és ékszer üzletét, valamint óra javité műhelyét.
Uaktárou tarlók val.di SwelCll Órákat, 

fali-, inga-, asztali ét amerikai vekker órákat, 
bel- és ktilíölili ókszereket.

Mindennemű órák javítását e* á talaki- 
táaát pontosan és gyorsén a legoleaób b árak 
mellett eszközlök

Régi arany és ezüst tárgyakat, v agy tö­
redéket, a legmagasabb ár ban kicserél».

Vidéki megrendeld sek pontosan és ju­
tányosán eszközöltetnek.

IIIímShL,«,
006 áüeta g Ki A2ligaBS*bet*>t|i

Sá _X'<DVSr’' f.aí»' :;-zsJ£sj5W 
FÖARUEtáY ZÉ:< BÉBMEM VL,

Konyha -
BEBEHDE- 
- ZÉSEIÉ

3 ÉS i

JókBi-utcza 16. számú ház
mely áll 4 szoba, 8 konyha, 1 kamara, 
8 lóra való istálló, nagy udvar szöllős 
kert és mellékhelyiségekkel együtt eladó.

Értekezhetni tehet ugyanott a tu­
lajdonosnál.

í i£ ö laögé« J
A ki ezt meg nem figyeli, saját 

a» élete ellen vét !
S -v 36i£eE»,:Ew«:*--:E<6X.«s ^

§ mell-karamellák
^ 9 fenydféwal.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, katarhus, nyál- 

kásudás és gógehurut ellen.
S RI Oft kúzj. hit. bizonyitványnya 
gj| ultiU igazolják, hogy megtartják 
W* a miiigérnek Csomagja 20. és 40 

fillér. Doboza 80 fill. Bebreczenben:
5^ Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Murá­
éi közy L., Grósz Nagy Ferencz, Újfé­
le bérlőn : Trón Gyula gyóyyszerészekníl.

böröndös műhelye
DEBRECZEN, Piaez-u. E sz. Nagytozsilo udvar.

Elfogad minden e szakmába vágó 
rendeléseket és javításokat.

Nagy raktári tart mindenféle
utazó kofferekben, kézi és utazó 
táskákban, a legolosóbtól a legfi­
nomabb kivitelig. 

iMBMMMMAMKbgflBSBBKTWlRIMMIMaMU—MM»

ilsak akkor valódi,
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös s 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

vmssEsm^tWilitfTM t'WHtM66Äfmfh».J

stmmfr
fSU uttMftMt, 

üt*k* ßMHtSm
summát > Stomfrá

Kf& K# * *- Hmf.MééQ" flrfíPKfr**« t
9Í*f$éféinrf #•»

• p-wLo ProtomtlirHr # _ 
^ ^^YDfschlysMtreifinr-JI

Eddig felülmúlhatatlan.
AlajiA«i*

valódi tisztított

pia »„1 oldj
törvényszékileg védett csomagolásban.

Sárga
Fehér

üvegenként K 8.

Vtánzáeok törvényileg tiltatnak

laager Vilmostól Bécsben.
J869. óin A ubztri a-Magyarorseág biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak Aitel elé- 

szerotettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyezertárekbee 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és fcelárcsiíás aa osztr. magyar 

narchta részére
M A AGER W. Wien.

• III/3., Houmarkt H.
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Dunkel V. K
Felsümagyarhofli lisü parkettgyár és gőzftirész rész».-társ.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült, 
sokszorosan kitüntetett
gagr i*«‘iiciii, ~i3S

úgynevezett amerikait, tömör és berakott
koczkáit

jutányos árak mellett
A lerakás kívánatra gyári lerakók 

által a legpontosabban történik.

cki. mérnB
isiaiaoiiroii Írod
Bekmea, Simesiiff u.

Legrövidebb ist
röfiis- és rövidáruk, kész női ruhák és blouzok 
mesés eleső árakban való bevásárlásához a

Kész nőlruha áruház
Koeeuth-utcza 17. u alatt.

Tavaszi divat újdonságok megérkeztek
Salát varrodánkban a legkényesebb illést is 
kielégítő késs női blúzok, női ruhák, gyorsan 
és pontosan saját felügyeletem alatt készíttetnek.

Zongorák
Pianinók,
Harmoniumok.

a világhírű
ScLunda-fSte

legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

czimbalmok
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casettáb, Illatos kez- 
tyü és zsebkendötartók, 
Mcniciir készletek, Coc- 
nae. Rum, Thea, Czu 
korka különlegességek

Legjobb bajnszsodró a híres
DBBRECZEN1

„GZIVIS“ bajuszpedrő.

M Weihold
"" % begedii hurok,

nuemü hangszersk, Grgmspho
s annak két oldalt bejátszott le 
és hozzá való alkatrészek. Pho
nepaf hengerek kaphatók

Rácz HermanSchmidts
raktárábanzongora és hangszer

Zongorák, Pianinók, Czimbaimok bérbő adat 
nak Zongora és hangszer javítás es häuf - iái 

cüválialtatik.

á nádudvari" kölcsönös' segélyző-egylet mint szövetkezet

„Angyal“ drogueriája. 
Delbreczen, Piacz-utcza 42

márczius hó 24-ón délelőtt 11 órakor az óvoda helyiségében tartat!k meg

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletéy eredményéi öl.
2 Az évi mérleg és számadások előterjesztése. ... r
i. A felügyelő bizottság jelentése s ennek alapján az igazgatóság os leni -

gyolő bizottság részére a felmentvény megadása. ,
4. Sorshúzás utján kilépő igazgatósági tag helyenek betöltése, 
í. Hiányzó választmányi tagok helyének betöltése.
11 Néev kiléoő választmányi tag helyenek betöltése.7 az8Í907. deczember 31-én leszámoló IV-ik évtársulat felszámolására égj 

öt tagú bizottság választása. m Ä |^a«6<i^.
lomot • Az. évi mérlegén támadások kidyomatva a közgyűlés elolts nappal az egy le helyiiégébMdeí elleti tag" által a hivatalos órák alatt átvehetik.

1906. dec?, fl VAGYON korona 1906. decz. 31. TEHf.h
,,, , , 956'80 IV- értúraulat 1164 törzsbetét
Készpénzben.......................... 273413'— után................................
ffponti kötléki üzletrész ■ : ' : 4800;.- V. értársulat 1493 törzsbetét 

T>UZerdé»ben^butorzatB^mtatvá^ok >g^8g VJ évtársulat 1026 törssbetét

lolyósz.ámlán.......................................... yjj évtársulat 2491 törzsbetét

\
után ................................

IV. év társulat 3 évi nyeresége 
V. „ ‘ó „ n

VI. i ,
líöteléki központ követelése .
Vesztesé,gi tartalék ....
Letét ...........................................
Átmeneti kamatok ....
Egyenleg mint nyereség .

1907

mely nem tép, de Jól összetartja és nötteti
a bajuszt!

•gg* 1 doboz ára 40 fillér. "888
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó hoz“ DEBBECZENBEN.

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek korona

kávé nagy raktáramat,
valamint motoriizemü szabadal­
mazott kávépörkölö gépen mindig 
f issen pergelt

kávéimat 294-94 Ő798--
121100-— 

2585-65 
475-22 

2655 10 
7654-94 

27973U-2S

mely Ízre, aromára és zamatra 
íelülmulhatatlan.

Kapható :
n HA ndór Kun Vilmos Báu István
^elnök ügyv. igazgató vzégjegyző, könyvelő

Jelen mérlogszáralát megvizsgáltuk s azt. a fő- és segédkönyvekkel egyezők- 
törvény és alapszabály szerint készültnek találtuk
„k Zeiamond Karakán Zsigmond Molnár Antal
“ügy Ibir tag felligy. biz eh,ok ^ügy. b.z. tag.
\z évfolyamán belépett 500 tag 2577 törzsbetóttel kilépett 473 tag 2604 

•téttel. Tagnk szám* 1906. Deezember 81-ón 961, törzsbetétek száma 6174.

Félegyházy János
Ftemet ói Trieszti káYébett ozat all üz­

letében
Piacé- és Miklós u. sarkán
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző t fillér, a 
egkiaaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze- 

minden szó 8 fillér. — Jláékt tndakoiódásnál
tessék válassbélyeget csatolni.

dett

Ki venne el 22 éves, fiatal szőkét S0.000 
kor. vagyonnal? Csak oly urak ajánl- 
kozása vétetnek tekintetbe, kiknél gyors 
házassága akadályba nem ütközik. Levél 
szigorú titoktartás mellett „Fides1 Berlin 
18. intézendő.

Felhívás az úri közönség figyelmébe. Aján 
lom férfiszabó divattermemet, ahol a 
legdivatosabb ruhák készülnek. Mosko- 
vits József Piaoz-u. 46.

Hosenberg Albert özvegye és Fiai szállító 
ezégnél 2 gyakornok felvétetik.

Kiíiinő uj ós óbor (az óbor loüvegezésro
I igen alkalmas) mintegy .1000 hecto ol­

csón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Nagy üzlethelyiség Miklós uteza 22. szám] 
azonnal kiadó, ugyanott egy nagyobb 
úri lakás. 4 szoba, előszoba, konyha, 
speiz, két pincze május 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott az üzletben a tu­
lajdonosnál. _____________

Keresek egy két szobás bútorozott lakást. 
Czim a kiadóba adandók.__________ _

120—140 forintos két szobás lakás keres­
tetik május elsejére. Cim a kiadóban.

I Báró Kozmitza r(eze,ött ~
íiudai

fciräW
I MsHoni-ft le) tsüW*e

ez
Erzsébet SésfDrill

Enyh» hashajtó. főforrAsa.

Polgári Takarék
Tőrlesztéses kölcsönöket 4—4Vs százalékos fiazdasszony kerestetik egy intelligens csa- 

tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó-. l&dhnz. Czim a kiadóba. 1
sittat, drága kamatú tartozásokat ol----------------------------------------- -—-------
csőbbra kicseréltet, házakat és birtokokat Egy fiatal fűszeres segéd azonnali belépésre 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat-, felvétetik Kupfer Jakab Jószeí király 
van-u. 24. szám alatt. i hevozeg u. üzletében.

Birtok eladás. 294. hold szántó és szőllőnek 
való föld 1200 Ölévéi örök áron eladó 
125000 koronáért. Érsemlyéni határ Ba- 
rentói állomáshoz 5 perez, teher 102105 
kor. szőllő hegyek külön is eladók. Ér­
tekezni Érmihályfalván, Prakab Byörgy.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Tea vaj. Naponta friss érkezés. Kapható 
Kertész Sándor fűszer üzletében.

Ovadékképes elárusító és munkás leányok 
felvétetnek Honvéd-uteza 16.

Kiadó 87 holdas cserei kaszálló. Értekez- 
I hetni Honvéd-utcza 16.
Tanoncz fizetéssel felvétetik Miklósné ős]

! Társa bőröndös műhelyében (nagytrafik- 
' udvar.)
Bolt, két műhely és a kapualja bármi]

I czélra azonnal kiadó I. helyen Csapó- 
utcza 11.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü ós 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít földvári L. | 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat | 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám lb8.___________ __|

Rákóczy-utcza 22. számú ház eladó. Érte-] 
kezhetni Eötvös-u. 4. sz, a tulajdonosnál. I

Pecsétnyomét, vósnöki munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban. jl

Fiatal segéd, ki a rőfős ós rövidáru szak­
mában jártas, ki a helyi piaezon volt 
alkalmazva, azonnali belépésre felvé­
tetik. Ajánlatok a kiadóhivatalba inté- 
zendők.

Égy jó házból való fin fizetéssel tanulónak 
fe........... " '............. " '*■

Eladó egy kocsmai joggal birő ház. Czim] 
I a kiadóba.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó] 
czégnél Debreozenben 2 k. 10 fillér be- 

1 küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

öonwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Bézsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 

] Debreczen, kistemplombazár.

Szabó segédet keres állandó alkalmazásra 
{ Hrabéezy Antal rubafestő és tisztitó 

intézete, Széchenyi-uteza 42.

felvétetik Krausz 
uteza 15. sz.

Gyulánál Kossuth-

Tannló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál 
könyv és papír kereskedésében Füvósz- 
kert-u. 14.

Ajtó-ntcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 8000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert H. járás a Csőszházzal 
szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet JSestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

Eladó. Honvéd-utcza 26. számú ház, 10 
rendbeli lakással, nagy udvar 1800 ko­
rona évi jövedelemmel, 15000 koronáért 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

1 “fláe.f

TP ■■ l $
A Homokkert Il-ik járás 169/b. 

számú ház a Nagy Lajos „Első Deb­
reczeni Adásvételi Irodája“ (Csapó-u. 
l3. sz.) utján eladatott.

Hajdúsági SZ*P a bajusz
Bajuszpedrő. ---- --------------

HAJDÖSÁDI PEDRÖ-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biatos 

Törvényesen védve.
1 doboz 56 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 8 

w, kor. 15 fillér, bérmentve
Védjegy. utánvéttel.

Egyedüli készítő :
Grósz Nagy Ferenc*

gytaiueréii
DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. se.

.Áraay egys*am" gyégyMortir. 
Telefon 488, se Telefon 498 sz

Segélyszövetkezet
1907. január 1-én 6 éves 
évt&rsulat&nak sorozatát 
megkezdette. A szövetkezet 
kölcsönöket nyújt heti 20 
fill, törzsbetétek ellenében.

kezesség mellett,
értékpapír biztosíték ellenében és

jelzálog fedezet melleit
Jelzálogos kölcsönök 
évre is folyósittatnak. 
Heti kamat elszámolás.

Ma elhelyezett kölcsönök összege

1.600,000 korona.
Uj tagoktól mulasztási ille- 
•>»<• ték nem szedetik.

Tagok jelentkezhetnek :
Debreczen, Piacz-utcza 83. sz. a. 
az intézet hiv. helyiségében. <■

Debreczen, 1907. febr. hó.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Résé Gyula,
kir. tanácsos, elnök.

Wessprémy Zoltán,
HajdurArm. és Debreczen sz. k. rárei léi* 

pánja, alelnök,

Kata Jakab,
alolnök, ftgyv, igazgató.

Ács Nagy Károly,
Békési Albert,
Dr. Burger Péter,
Dr. Ceglédy Mihály,
Csóka Sámuel,
Gróf Dégeufeld József, 
Félegyházi János,
Fischer Adolf,
Dr. Freund Jenő,
Geiger Simon,
Killer Ede,
Márkus Miksa,
Münch Gusztáv,
Tafler Ignáez,
Dr. Weisz Bernát.
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Magyar gyártmánya

konyha-kések,
kerti-eszközök,

ekék, boronák,
madár fészkelő odúk raktára
Sesztina Lajos
vasüzletében, DEBRECZEN, Plecz-u. 23

Mindennemű női éa férfi ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos árak mellett eszközt!

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
6s vegyészeti vuhatisztitő intézete

DBBEBCZBM,
Vár-u. 3 szám, (zenede épület) ■ 

éa Batthyany-u. 2. sz.

Férfi-kalapok, Ingek, Harianyák, 
Nyakkendők, Bőröndök, ajándéktár­
gyak pazar választékban. Leazálitott 

árban szerezhető

a nyakkendő királynál
főpoata mellett.

Czégvezető: Rózsa Lajos.

áltiláflesan elterjedve, konkurrenczia nélkül!

füstölése
általa megak&dá 
lyoztatik. 300,000 
szeresen bevált. 
Kitűnő ventilator

Kémény- %>ldór.det' kómónyl megjavít

John teíjgözu 
mosógépe

vakító íehérre 
mos, és kíméli 
a ruhát. 75°/o 
munkaidő ás 
pénz megta 

kari tás.
]. A. John, A. 6.

v Bécs, IV.,
Fmnkenberg. 4—88.

Kapható minden szakszerű üzletben

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
mállóitok, pattanások és az arezbör tiszté- 
tttlaneágai öllen. Egy tégely 1 kor. kozza 

való „Fáy" szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb vaktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességüknek, 
pipere czikkoknek ős hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Hagy Ferenc*

gyógyszeresénél
DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. ss.

.Arany egyszarvú gyógyszertár. 
Telefon 496. sv. Telefon 486 se

Alkalmi ajándékul
szebbnél-szebb

ékszer különlegességek,
arany neműek, ezüst dísztárgyak, legújabb kígyós 
karékek, czigaretta- és szivar szelenezék, gyö­
nyörű pénztárczák, séta- és lovagló pálezák. 
toalettek készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

ROSEDEZSÓ
ékszerüzletében szerezhetők be

Debreczen, Főtér (Hungária mellett)

Tóth Gyula
Debreczen, Piacz-u 20-

Budweiszi- és honi gyártmányú porozel- 
lán, valamint Meidinger köpeny és öntött

PQP* vaskályhák, "Wl
minden szerkezetű vas- és porczcllán bui-

kolatu konyhák.
Multiplioator höfejlesztö kályhabetétek.

Vadászfegyverek és felszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor- 
árnda. Újdonság ! Browning rendszerű 
ismétlőfegyver 190 minta.

Szén- és fakosarak, melegvédök, turdo- 
kadak, vasbutorok, gyermekszékek és 
kocsik, mosdókészletek, fényezett konyha­
felszerelések, gépmangorlók és facsaró k 
gumrni átvonattal.

Képes érjegyzék ingyen é* bérmentve.
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Kossuth Perenoz levele!
T c k. 13 a 1 á z s o v i c h S á n d ói­

ig yógyszo rósz urnák B e p si­
's z e n t g y ö r g y.

Csuzos bántál m n k n ál a z 
„INDASZESZ“ bodor z sülőse 
jó hatásúnak mutatkozott. 
Kérem logyan szives nekem 
három üveggel küldőn 1.“

K Ö SSU T H F BREN C Z. 
Számos előkelőségek ős 

orvosok igazolják, hogy a 
törvényesen védett székely­
havasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult 
a test és izmok edzésére. 
Üdít és frissít. Megóvja a 
testet a hideg k á r o s b o f olya­
sától. Másságéhoz (gyúró- 
kenő kúra) felette ajánlatos. 
Leg hatásosabb szer c s u z.

1SÖ7. márcziue 10.

k ö s z v é n y, r h e u m a, f e
n á t h a, i n f 1 u e n z a, tag 
gatás és mindén n e m

í f á j á s,

h ü1é s bő 1 eredő bajok 
A “s"z* é*k e 1 y h a v a s i

súg­
ni e g- 

"öTTe n.
Ny D A

SZESZ“ össze nem tévesz­
tendő közönséges sósbor­
szesz készítményekkel, me­
lyek egyszerű szeszkeveré­
ke k, h o 1 o 11 a z „I N D A S Z E S Z ;
székelyhavasi gyógy füvek*
b ö 1 előállított és hatásában 
f elül in u 1 h a t a 11 a n gyógyfű 
sósborszesz. Egy ü végszó -
k o 1 y h a va s i ,. 1N D A S Z h b Z 
fölér 10 üveg közönséges sós­
bor s z e s z s z e 1.

Készíti B al á zso v i o h Sán­
dor gyógyszerész Sep siszent- 
g y ö r g y. A törvényesen vé­
dett, székely ha vasi „INDA- 
SZESZ“ kapható 2 és l koro-
nás ti vegekben min den gyóg y-
szert á r b a n, v a la in i n t De br c 
ezonben Liudenfcld Jenő, Kontsek 
Géza, Komlóssy Lajos, Parti Ferenez, 
Harsányi Lajos, Darvas Miksa, Molnár 
Jenő, Hevnády Pál, Balogh M. L, Dávid 
Zoltán, Mogyoróssy Győző, Jósa és Jéna, 
Félegyházi János, Stanga G., eisz Már­
ton, Ráez Hermann és Fiilöp Béla ezé 
geknél,

H Kössiazdasági bank részvény társaság
XV-ik évi rendes közgyűlését

iq07 mározius 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg Debreczeuben,
u Kereskedő társulat székháza dísztermében, melyre a t. részvényesek azon fcgyel- 
meztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen joga,ka 
csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább három nappal 
a társulat pénztáránál, vagy a debreczem pénzintézetek va.amelyikónél leteszik.

»«> *-<»***.«, $
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1906. évi üzletről.
2 A felügyelő bizottság jelentése és ennek kapcsán
3. Határozathozatal a múlt évi nyeremény felosztására és az igazgatóságnak

erre vonatkozó indítványára nézve.
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
5. Az igazgatóság indítványa a részvénytőke felemelése tárgyáuan. 
b. Az igazgatóság indítványa az alapszabályok módosítása tárgyában.
7. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi díjazásának valamint az igaz -

gatotanims Jolen^éü^dyá^akimegállapitása^három^év ^ helyének betöltése és

egy nj 1(fa^a^-ig^epfbi2oltsSágb'ÍTn lemondás folytán megüresedett egy hely be­

töltése és egy uj felügyelő bizottsági tag választása.
10. Az igazgató tanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag helyének három 

évre, 1 tag helyének 2 évre és az évközben leköszönt 2 tag helyének egy évre
leendő betöltése. , ..........,

Debreezen, 1907. március Ü-án tartott ülésünkből.
M.m

jeevüet: Az évi zárszámadások, valamint az igazgatóság és felügyelő 
bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

OHííMlCZIíM FÜGGETLEN IDÖÁG_  _____ ____________________________

íeZ* XV.Í.   ■ I  —----------

NEUBAUER JANOS
tu«s® ad reiiy «sxS ve ®a.íia«áru6 »aabodaiwiaeelt kooii*&lé>i M 

betét és sodi’ons'bcritéaek gyára.
ís &étinaiam>iitoxa 4-ik nám.

*91-

■»EBRECZENWV.- :+ü la A A*, -a* sr-H .f~. ^ w--- --- --- -----— - ^"1
PiaoK-utcaa ifin as „Arany Bcfea1* azáüodáwal asembee.

-v--* 4- 4-,-D
Gyártmányaimra Számtalan sok kitün­

tetést és elösmoréat nyeltem.
Készítek mindenuemfi eodronykeritést 

a legegyszeriibtöl a legdíszesebbig. Fáozá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, uga­
rok. parkok s baromfi udvarok keríthet, 
szórórosta szöveteket, fold- és kaviee 3-tr 
.búnyórostákat, sodrony lábtörlőt, ököa »aj«

• kosarakat, szóval mindennemű drőtnimiká* 
tv.-kát Kitűnő ruganyos ágybetét, két a Mfrb*

•' •<1* dal mázott uganyos aczél sodrony kocsit Mw 
Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 

élűimül tartósság és czélszoriiség tekintetében
Kívánatra Stéps® *>*jegpx6k*t íngye» és bér me»twe köldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

>;» a

mswmassiszs&xtsma

Debreczeni Leszámold Bank
mint ssövetkexet

Dsbmeii, Plao-ilea 49. íz., a Főpostával szemben,
tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyelt.

Tag lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magit-
ng S Rg, m rfikfe m W* A e» -rn mwf Atmyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe, 
xwaii re BÜ lm ■ ■■...-■ ■89 a hányszor negyven fillért hetenként befizet.

Minden 100 kor. kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat 
Is bennfoglaltatih, tehát nem kell külön kamatot fizetni.

Tagok felvétetnek az intézet helyiségében, Piaox-utcza 49. ez. főportával
szemben, volt Ipar bank palota,

AZ IGAZGATÓSÁG :

Dr. Spitz Llpót Szele György Fürst Ödön
ügyvéd, jogtanácsos. ev. ref. lelkész, elnök. »»gykweRkei*. »lelnék.
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Posehinger Fnlöp figvverimáva
Ferlak (Karintia.)

kiliinletv« «uk érdeméremmel és a/ »vany írdemke- 
rcszltel a koronával, ajánlja kitűnő gyártmányait, jól | j 
belövőit, a ve. és k. próba hív. lövő intézetekben 
kipróbált fegyvereit mérsékelt árak mellett. Szolid 
mnnkiíért ée jó lövőéért jólál'á* válla'Uük, Ar’ap j | 

ingyen.
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Saját termósü
hegyi ó és uj faj boraimból rak­
táron tartok : 1.903. bakai- 30 kr. 
Muskotály 94 kr. 1904 Hakar 
vagy rizling 25 kr. 190,i. Bakar 
vagy vizűiig 24 kr. 1906. Bakai'
20 kr. 50 literen leiül a házamnál 
lévő pinozőmben, kaphatók bit- 
tclliákban a házban lévő üzletben

TÓTH SÁNDOR Hnnyadi-utcza 26. sz.

Kapható minden előkelő vendég lőban és kávéházban.

Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre ! r

HÁROM KÉRDÉS.
____ ■ aj m'vnt urak azI H! i_l kedvelik az orvos urak azI. miért eGGER.EMULSlÓT rendelik

I. HUVI s WHIlil-«"»---------
ezen e.ukamájtiáj>ti^EeretetteluLg|ÓT r eguka.

meri ....... .kivi » májolaj legjobb 
svógyeredményei meglepők.

•I air.i szeretika.

IL9IUI «- :
adagolási módia es

Tíe*ir;r^re!ikla;gyermekek az EGGER- 
ti EWIUL81ÓT 1 annyira }

■ I ize kittinő éi nyalángság számba
... ErP, “Síik . »tost .«61* - E6CEB.
Il1' Sir, .MV totoW «*«

JSS* t&5 «Ä s,™
ize és szagának „
Hogy ezen ténynek valódiságáról bárki meggyozod- 

hessen, a
1ÁM»-I»*m»rtlr Budifeit, VI., ”■SÄ“!"8?,. SÄ?i
Bgy eredeti nagy üveg BB6ER-EBUL8I0 2 korona, 

laphaté DeWzen^enJ^Zászió,

Steiner Manó és Tóth Béla gyógyszertárakban.

Ösers és Bauer
nmtorgyár. Ilik tsle|i@

BUOftFEST, Pedraaniezky-iiteza 18. szán.
Ajánja kitűnő hírnévnek örvendő

BENZIN LOKOMOBILJAIT
benzin lokoneobilo* ceéplő««-el»4n*eit és 
motorait 1 — 2 fillér üzemköltséggel.

Elismert elsötendü gyártmány! Szolid tömör kivitt- . ' uno 1"
ferencziák 1 Kedvező fizetési feltételek! __

Áv jegy sekkel és költségvetéssel dijinívtesea s- algáiünk

Nyílt levél

Nyaralók, Parkok!
Disz és házi kertek rendezését szaka­
vatott fö kertészem által olcsón va -
lalom fel. u. ,Nagy mennyiségű: Virág, disznó
vén?, díszcserjék, díszfák, Rdzsák, 
líráé palánkák stb. kertészetemben 

rendelkezésre állanak.
Érdeklődhetni :

Kontsek Géza
magke reskedósóben

DEBBECZEN, Kossntb-ntcza.

szegény és gazdag építőkhöz egyaránt. ^

A legkitűnőbb tetőfedő anpg manap a hornyáé te ocierep,
melyet . Meredte! gíztéglasyár eddig még f ^‘^‘‘^ÄlSlA.t.

'"’Ät mely. f««=in?-ly «0 négy-
•Ä'Ä.wie-. to,ének jő minőségéért teljes i«»l-

lást vállal. állomáson waggonba rakva 72 kor. ;A cserépnek ára ezrenként Beregszász állomáson _
* nSÄÄSM SÄÜÄ » kovonn 80fillérbe, sete,-eve,.«

A léczezés 30 cm. távolságban eszközicndb. ig 53 korona.
h>v esész waggonnak a vasúti szállítási clija U3aH-V6eu »
Egy \vaggonba 5400 drb. rakható és a ^^jp^Agteloti [eszegetni, de a bádog 
A fazsindely ellenében való J fel “oly hirtelen a meleget, úgy,

ellenében azzal az előnnyel bír, hog^ *L , / t fölhasználni és a lakóhelyiségek 
hogy a bídogtetOnek », P«*“ ,“™2lt«Ksn ítdegeKk télen. Amellett a bádog 
l-áSS'íjaSK I nem is SS6,VS - és

«^JSÄttSÄ» a Mdogot, mely hirtelen »tmelegedik, a cseré,,

«■ sÄisÄÄgr™ *•3 ***
Az üvegcserép badogablak helyeioe - /közönséget, különösen a falukban a

tűzvésznél , lé, falu I* óra alatt

"^N'riSi’íban a nag, S

EÄÄ&Ä tzöfjétilásuk mellett szükség szerinti hatémlüre kapjék » 
,,m„, bank-kamatléb megtérítése mellet,. ^

l£ont Vi se ■■ «
alagcsö és göstéglagyára BEREGSZÁSZ

le ín viselők, viszontelárusitók kerestetnek, fakereekedök. építési 
P vállalkozók. vagy építőmesterek személyébe .



hi DKbÄEcztiNi független ují-jAu 17Ut. uíáicüiua 10,

Sugár Dezső női divat és rövidáru üzletében Debreczen, Piacz-u-19. Bifea szálloda meltett.
A legújabb tavaszi kelmék megérkeztek

ős azokat a tulhalmozott raktár miatt nagyon olcsón árusítom.
120 cm. aaélea pepita szövet óriási választékban mtr 42 kr 
120 cm. széles egysein sohewiott szövet mtr o4 ki*
Prágai bőrkeztyii párja 88 Kr.

.................................. 22 kr.
__ Kezeiio .w__  _______ ___ „ gummi övök .... 30 kr.

Mimiénélozzávalő ruh» kellékek ée »Uzek óriási választékban igen oloeén ellesznek árusítva.

Tisztelettel Sugár Dezső, női divat áruháza, Bika szálloda mellett.

Egy *rb «r«ifallé, minden áUá.ban . M £ B^drb deUnkend^

A közelgő

izr, húsvéti ünnepekre
üveg és porczellán

Z edényeket z
és mindenféle evőeszközöket ajánl

Blattner József
Debreczen, Csapó utcza 1.

Képkeretezések a et üvegezés! műn* 
kákát a legszebb kivitelben és jutá­

nyosán esz/.özöl.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy az izr. 
hitközség által engedélyezett

kézi pászka sütést
Szécbényi-utcza 6. sz. a. vasárnap

mározius hó 3-án
megkezdtem.

A legjobb és tiszta kiszolgálást 
ígérve, kérem a szives pártfogást.

Reíohmann Ignáoz.

Orosházi Kenyéísülőde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a rároR

különböző részein.
Árpádtér 18. az. »lett (Móricz telep)
Csapó-utcza 37. „ „ (Burgundia-utcza sarok.)
Bocakay-tér 1 „ „ (Czeglédi-ház)
Mester-utcza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt-Anna-utoza 49 az. alatt
Sok pénz megtakaritáa a háztartáaban, a ki az orosházi autő- 

déből a legoloaóbb árakban szerzi be kenyerét.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Caapó-utoza 1. azám. Piaoz-utoza 14. (earok) Hajdú ház

1907. január hó 1-ével kezdte meg működését. Minden évtársulat 5 évre alakul

Egy tómbetét 60 fill, mely heteníint avagy havontint fizetendő,
~ w-g »z f-irH befizetéseiket bermentve postai befi­

zetési lapok utján teljesíthetik. _
jAk e«ld igi taitoJU ****■»*«• »29 kik 6030

törzsbetétet jegyeztek, a mi évi 166,780 korona vagyis 783,900 korona befi­
zetésnek felel meg, egy óvtársulat tartamára.

jMTJuj*a «1 «*m. (50 fillér, — 25 kr.) után
1 konronaa Icölcuöm ~ * *
earnAOfllléüflbein l»emf«»4L ■»*
** ln n mcat in. Tehát külön kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek naponta 9—12 és délután 3—5-ig válthatók intézetünk 
helyiségében.

Dr. Szőllőa Dezső, Kozma Lássló, Thieszen Arthur,
jogtanácsos. elnök. ügyv. igazgató.

csakis az lehel, aki a legszebb és legdivatosabb

női ruhaszövetet 
női ruhaszövetet 
női ruhaszövetet

Olcsó szolid árak.

szerzi be, mivel costümfikre és tavaszi 
ruhákra, valamint blonsokra valókat olyan 
ízléses szép mintákat kaptam, amely min­

den képzeletet felülmúl.
A kirakat sötétkékre van festve.

kiváló tisztelettel

Meffmawn é* líranevitz kdnyvwyemdája lebraozta, Pfaez-u. 4fi. turzweil -láne* Társa fedték gyárának festékével


